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mucl lesznek - 

Jasile 
lelőtt 
őrsé- 
lólag, 

re 

a so- 
e egy (LONDON.) (Reuter.) Az angol sajtó 
ltel- a Tokióban rendezett örömünnep és az 
ulyo- egyre növekvő brit-ellenes japán han- 
lábán gulatot befolyása alatt még mindig a 
ezté- hármas, antikommunista szerződést 
re is tartja a legfigyelemreméltóbb esemény- 
ni a 
omo- 

ott le 
urucz 
es- 

nek. Majdnem mindegyik ujság a szer- 
ződést tartja a legfigyelemreméltóbb 
eseménynek. Majdnem mindegyik uj- 
ság a szerződés hátmögötti gondolatát 
találgatja, mert, amint a Star meg- jegyzi ; 

igye ez a szerződés olyan, mint a jéz- 
n va- hegy, melynek nagyobbik része 
u le- tudvalevőleg rejtetten a viz felszi- 
zekér ne alatt van. 
ment A Times szerint a római megállapodás- 
adt a nak rövid időn belül figyelemreméltó 
gyer- következményei lesznek és pedig első- 
lők a sorban is az, hogy ! 
szaka Olaszország, Németország és Japán 
a. Ma fel fogják szólitani Csehszlovákiát 
ák be a csatlakozásra. Céljuk ezzel min- 
ették. denesetre az lesz, hogy nem teljesi- 
gyu- tés esetén, ami nagyon is valószinü 
seket és érthető, a köztársaságot éppen 
s ki- ugy izolálják, mint a Szovjetet. 
7olt a 
irnap 

Ezután bizonyára Franco tábornok 
Japán részrőli elismerése követke- 

fiatal zik. A továbbiak során a térdre- 
zólal- kényszeritett Kina fog csatlakozni 
al. A a hármas egyezményhez, amely- 
Ióan nek utját nem Berlin, hanem Ró- 
vág- ma egyengeti. Ezzel szemben Ja- 
esett pán elismeri Németország gyarmati 
tózói jogait és feltétlenül visszaadja 
a, de Csingtaut és a többi volt német 
végre gyarmatsávot, amit jelenleg birto- 
ulmas kol. Ezt annál inkább, mert az erre 
en a vonatkozó megállapodás Ribben- 
- ttop és Hotta között titokban már 
ap az készen van. 
tett, 

n el- 

nozás 

a 

vári 
aki- 

alál- 

Az angol sajtó találgatásaira a Tribuna éles hangon válaszol és visszautasitja a 
Eyanusításokat, melyeket „csak a köz- 
hangulat további idegesitésére szán- 
A Hasonló hangnemben irnak a német és japán lapok is. A Völkischer 1 
Beobach 

tötte. is csoda, hogy titkos okokat ke- 
te 1 mek, amikor eddig minden szerző- 
ilo et hátmögötti gondolatokkal kötöttek ölőtt nyugaton ! 

Ismét Eden képviseli Angliát a 
v Lomai kilenchatalmi értekezleten 
elb há ONDON) (Reuter.) Eden az alsó- 

Brü fegnapi ülésén bejelentette, hogy 
om fog zelbe repül, mert Angliát ismét ő 

terei A ma összeülő kilenchatalmi kon- 
lako kióbalán képviselni: Ugyanakkor To- 
ilet Egye. közlik, hogy a japán kormány 
ü hozga uesen tanulmányozza ugyan a 
- tak ntézett megbizást de beavatot- 
AL nem nt 

allela okát annak, hogy eddigi 
Spontján változtasson, 
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ter gunyosan megjegyzi, hogy 

ami azt jelenti, hogy a meghivást ez- 
uttal is visszautasitja. Ez a feltételezés 
mindenesetre még megerősitésre szorul. 

33-ik ülésszakára ült össze a genfi 
mandátum bizottság 

(GENF.) (Reuter.) A mandátum bi- 
zottság 33-ik ülésszakára összeülve 
tegnap tanulmányozta a francia gyar- 

(RÓMA.) (Reuter.) Amint az olasz 
fővárosból jelentik, a Szovjet 

palotában és Ciano grótól moszkvai 
utasitásra felvilágositást kért a most 
megkötött olasz-japán-német anti- 
kommunista egyezményről. Olasz po- 
litikai körökben elterjedt hirek szerint 
Ciano gróf válaszában kijelentette, 

hogy ! : 
a szövetkezett államok nem akar- 
nak beavatkozni a Szovjet bel- 
ügyeibe, de a végsőkig küzdenek 
Moszkva külföldi propagandája 
ellen, amit beavatkozásnak minő- 

sitenek. 
A Giornale dltalia ezzel kapcsolatban 
a következőket irja: 
A Szovjet felvilágositást kért és 
azt meg is kapta. Ciano azt felelte, 
amit az egész világ tudhat. Jel- 
lemző azonban, hogy a baloldal 
lapjai azért, mert a Duce véletle- 
nül éppen tegnap tért vissza Ró- 
mába, mindjárt meghuzzák a vész- 

harangot. 
Az Evening Standard az eseményről 
azonnal megnyugtató cikket irt és han- 
goztatta, hogy diplomáciai szakitásra, 
ha a Szovjet józanul itéli meg a hely- 
zetet, nem kerül sor. 

Az angol ügynökök kiküldése, még 
nem elismerése Franconak, - 

mondotta Eden 

(LONDON.) (Reuter.) Attlee őrnagy 
egy kérdésére Eden az alsóházban ki- 

küldése még nem jelenti Franco elis- 
merését, mert Anglia bevárja a sorren- 
det és pedig elsősorban az önkéntes 
kérdés rendezését. A továbbiak során 
bejelentette, hogy Anglia tiltakozott 
egy brit kereskedelmi gőzös elsülyesz- 
tése miatt, melyet nemzeti repülőgépek 
bombáztak, fokozottabb óvatosságra 
intve a nemzetieket. Éppen az ilyen 
események teszik szükségessé - mon- 
dotta - az ügynökök kiküldését. 

Nahas paza feltünő nyilatkozata 
(KAIRÓ.) (Reuter.) Nahas pasa, 
Egyiptom miniszterelnöke az United 
Press munkatársa előtt kijelentette, 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKAINAPLAP 

Felelős szerkcsztő: MAYER ANTA 

Japán visszaadja a német gyarmaloka 
A Tlmes szerint a Beriin-Róma-Toktó 1 egyezménynek suyos következmé- Összedii a N épszövetség mandá umbizoltsága - Moszva 
lelvilágositást kért az anükommunis a cgyezmenyért - Iéviptom nem asgódik a Lbual olasz csapaiszállitások miati ; 

Milyen alapon hallandó Japán békét kötni? 
Csökkent a harci tevékenység a spanyol frontokon 

Felvilágositástkért RómábanaSzovjet 
római 

képviselője tegnap megjelent a Chigi 

jelentette, hogy az angol ügynökök ki- 

szigetről menekült köztársasági hajók 

rint a francia kormánynak mindent el 

matügyi minisztérium jelentését Szi- 
ria, Libanon, Togo és Kamerunra vo- 
natkozólag, továbbá Japán referátu- 
mát Csingtau és a többi volt német te- 
rületről, végül egy Palesztina felosztás 
ellenes memorandumot és a volt né- 
met keletafrikai német lakosság bead- 
ványát. 

Egyiptomot az olasz csapatszállitá- 
sok Libia felé nem töltik el aggo- 
dalommal, mert a két állam között 

ismerve Mussolini mohamedán ba- 
rát felfogását, a legjobb viszony 
uralkodik. Minden ellenkezőt álli- 
tó hir, nem egyéb átlátszó kohol- 
mánynál, melynek célja a kölcsönös 

bizalmatlanság felkeltése. 
Nahas pasa nyilatkozata Londonban 
igen nagy benyomást keltett, viszont 
az olasz lapok az első helyen közlik 
megjegyezve, hogy r 
most a legilletékesebb helyről kap- 
ják meg a cáfolatot azok, akik min- 
den eszközt megragadnak arra, 
hogy az angol-olasz megegyezést 

megakadályozzák. 

Növekvőben a brit-ellenes hangulat 
(LONDON.) (Reuter.) A yemeni imám 
fia a yemeni arabok nevében memo- 
randumot küldött a brit gyarmatügyi 
hivatalnak, melyben ismételten felkéri 
az angol kormányt arra, hogy hagyjon 
fel Palesztina felosztási tervével, mert 
ezzel a szolidáris arabok ellenállását 
növeli. 

Portugália elismeri Franco 
tábornokot 

(LISSZABON.) (Reuter.) A Diario de 
Notizias hiradása szerint biztosra ve- 
hető, hogy a Salazaar kormány a leg- 
rövidebb időn belül elismeri Franco 
tábornok kormányát. 

A délfranciaországi kikötök tele 
vannak menekült spanyol hajókkal 
(BAVYONNE.) (Reuter.) A Matin hosz- 
szu cikkben foglalkozik az ibériai fél- 

és utasaik helyzetével Összeállitása 
szerint 87 személyszállitó gőzöst és egy 
hadihajót tartanak nyilván. A lap sze- 

kell követnie, hogy a nem kivánatos 
elemektől megszabaduljon és ezért azt 
ajánlja, hogy lépjen érintkezésbe 
Francoval és tudakolja meg, milyen 
feltételek mellett engedi meg az emig- 
ránsoknak visszautazást. 

De Llano tábornok nyilatkozata 
(MALAGA.) (Reuter.) De Llano tá- 

Mal számunk 8 oldal, ára 1 fel 
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előtt kijelentette, hogy Malorca és Ibi- 
za szigeteken egyetlen olasz önkéntes 
sincsen és hogy erről meggyőződhesse- 
nek, hajlandó engedélyt adni a Ba- 
leárok beutazására. 

... 

Szomoru statisztika 

(VALENCIA.) (Reuter.) A valenciai 
leadó közli, hogy az elmult hónapban 
43 nemzeti repülőgépet lőttek le, me- 
lyek közül csak két gépnek sikerült pi- 
lótáját és kiszolgálóit sebesült állapot- 
ban, de élve elfogni. Ugyanakkor a 
nemzeti főhadiszállás 48 lelőtt köztársa- 
sági gépről ad jelentést. 

Ellanyhultak a küzdelmek az 
arragon szakaszon 

(HENDAYE.) (Reuter.) Az esősre 
tordult időjárás következtében a küz- 
delmek ellanyhultak. Csak tüzérségi 
párbajokról érkezett jelentés. 

Róma visszavonja önkénteseit 

(LONDON.) A News Chronicle érte- 
sülése szerint Olaszország önkénte- 
seinek nagyrészét visszavonja és olasz 
gyalogság zóme már is el hagyta az 
Ibériai félszigetet. A lap azt irja, hogy 

ezt az értesülést francia részről is meg 
erősitették. 

A bekerités jegyében folynak a 
küzdelmek Sanghai körül 

(SANGHAI) (Reuter.) A japánok to- 
vább folytatják bekeritést célzó had- 
mozdulataikat. Tegnap heves küzdel- 
mek árán elvágták a Sanghai-Hang- 
csau-i vasutvonalat, amivel a kinai 
utánpótlási lehetőséget rendkivül meg- 
nehezitették. 
(TIENTSIN.) (Reuter.) A Kvantung 

sereg Sanziban harcoló zöme tegnap 
ünnepélyesen bevonult az előörsök ál- 
tal már 2 napja megszállva tartott tar- 
tományi fővárosba. as 
(SANGHAI.) (Reuter.) A japán ad- 

miralitásnak sikerült tegnap a hang- 
cseui öbölben ujabb csapatokat partra 
tenni, ennek következtében a kinaiak 
további állások kiüritésére kényszerül- 
tek. Többek között feladták a Lincoln 
sugárut védelmét is. 
(TOKIÓ.) (Reuter.) A japán hadve- 

zetőség hivatalos jelentése szerint Sanzi 
tartomány fővárosának elestével most 
már mind az öt észak-kinai tartomány 
sorsa megpecsételődött és igy Japán 
északi céljait tulajdonképpen már el 
is érte, 

(NANKING.) (Reuter.) A kinai főha- 
diszállás jelentése szerint a kinai csa- 
patok stratégiai visszavonulása észa- 
kon a legteljesebb rendben halad előre. 
Mindenütt előre elkészitett állások vár- 
ják őket. Ugyancsak Nankingból köz- 
lik, hogy japán repülők minden nem- 
zetközi jog ellenére bombákat dobtak 
az ügynevezett keleti „kék expresszre", 
bét kocsiját kisiklatták és több utasát 
megölték. 

Japán békefeltételei 
(TOKIŐ.) A minseito-párt határozatfi 
javaslata szerint a japán-kinai viszály 
megoldásának feltétele a következő: 1. 
Szoros megegyezés Japán-Kina és 
Mansukuó között. 2. Oroszellenes ki- 
nai orientáció Kinában és ennek kö- 
vetkezményeképpen közremüködés a 
kommunista-ellenes összefogásban. 3. 
Szoros gazdasági együttmüködés Ja- hogy bornok a Press Ossociation munkatársa pán-Kina és Mandzsukuó között. 4. A
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konfliktusba való más hatalom részére 
történő beavatkozás visszautasitása. 5 
Az olasz és Németországgal fennálló 
egyezmények kibővitése. ' 

Hoare gyülölet-ellenes beszéde 

(LONDON.) (Reuter.) Sir Samuel 
Hoare rendkivül figyelemreméltő be- 
szédet tartott, melynek jelentőségét ép- 
pen a küszöbön fekvő gyarmatproblé- 
ma adja meg. Hoare szerint a gyülölet 
megnem szünik minaddig, amig a lelki 
béke helyre nem áll. Ez azonban bize- 
nyos áldozatokal jár, melyeket meg kell 
hozni, hogy az emberiség végre hozzá 
juthasson a megnyugváshoz, melyet ma 
mindenki őszintén kiván. 

Paul Boncour három kivánsága 

(PÁRIS.) (Reuter.) Paul Boncour 
Franciaország genfi delegátusa pártjá- 
nak nevében három kivánsággal for- 
dul a népfronti kormányhoz és pedig 
nagyobb termelést, alacsonyabb 
árakat és a szigoru semlegességet 
követel, mint elengedhetetlen 
feltételeit az ország belső békéjé- 

nek. 

SDáak meg nem mdra 
megalakitani kabinetjét 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) Spaak dezig- 
nált belga miniszterelnök kabinetjét 
még mindig nem tudta megalkotni, 
mert Huysmans a neki felajánlott kül- 
ügyi tárcát nem fogadta el. Erről teg- 
nap este jelentést is tett az uralkodó- 
nak. Mind e nehézségek mellett is re- 
mény van a kormányválság gyorsabb 
megoldására. 

AAAAAAAAAAA AAAA AAAA 

A Maftin és a Temps éles 
támadása a Szovjeci, Illeive 

Sztalin ellen 
(PÁRIS.) (Reuter.) A francia sajtó 

két legtekintélyesebb reprezentánsa a 
szovjet ünneppel kapcsolatban a kö- 
vetkezőket irja: 

Vajjon mit ünnepelnek Oroszor- 
szágban? A világháboruban cserben 
hagyták szövetségeseiket a kom- 
munizmus jelszava alatt és ezzel 
még egy évre meghosszabbitották 
a küzdelmeket. Vagy a kommuniz- 
must? Ezt aligha, mert azokat a 
a kommunistákat, akik ezt a moz- 
galmat életre hivták sorra elpusz- 
titották. Voltaképpen tehát csak 
Sztalint ünnepelték, azt az embert, 
aki most az ünnepség után még azt 
az igéretét is visszavonta, hogy 20 
ezer politikai fogolynak megkegyel- 
mez. A félelem ünnepe volt ez. 

eoes 

- A svéd trónörökös megelégedéssel 
nyilatkozik romániai utjáról. Stock- 
holmból jelentik: Cederschiold, Gusz- 
táv Adoli svéd trónörökös katonai ügy- 
osztályának főnöke, kijelentette, hogy 
a trónörökös romániai utja minden te- 
kintetben igen értékes és eredmények- 
ben gazdag volt. A királyi herceg nagy 
megelégedéssel nyilatkozott fogadtatá- 
sáról és arról a tényről, hogy a cser- 
novici egyetem diszdoktorává avatta 
ünnepélyes keretek között, amely ki- 
tüntetést a maga részéről mindenkép- 
pen rendkivül sokra értékeli. 

takarit meg, ha 
őszi szükségletét 

diszösszejövetelén 
(BUCURESTI.) A Mihai Viteazul rend 

lovagjainak diszebédjén a rend leg- 
idősebb tagjaként Mardarescu tábornok 
szólalt fel. aki 

da rend megalapitásának 21-ik év- 
fordulójára emlékeztetve tolmá- 
csolta a lovagok hódolatát Őfel- 
sége a királyi család iránt. Szavaira 
az Uralkodó válaszolt. nagy öröm- 
mel emlékezve meg a rend hagyo- 
mányos szép összejöveteléről és 
hangsulyozva, hogy ezekkel az évi 
összejövetelekkel elfelejtve a há- 
boru rutságait megőrizzük azo- 
kat a barátságokat, amelyek a jövő- 
ben való bizalom és együttmükö- 
dés alapjait képezik. Majd a rend lo- 
vagjainak lelki ifjuságára és egész- 
ségére üritette nagy tetszéssel fo- 
gadott beszéde közben a poharát. 

Az ünnepségen többek között Marda- 
rescu, Rujinsky, Samsonovici táborno- 
kok, Mihalache, Gafencu, Pamfil Sei- 
caru továbbá a rend külföldi angol, fran 

vák stb. tagjai vettek részt. 

AAAAjándékok 
A szőlőtermelők Őfelségének hódola- 

tuk jeléül egy szőlőt ajánlottak fel és a 
szőlőpince kulcsait a jövő hónapban ve- 
szi át ünnepélyes keretek között. Ugyan 
csak Sergiu Dumitru, a turisztikai hiva- 
tal elnöke Mihály vajdának, akit név- 
napja alkalmából a küldöttségek egész 

cia, emigráns orosz, lengyel, csehszlo- 

őtelsége a Mihal 
Viteazul-rend tas- 
a hasyományos 

sora keresett fel és elhalmoztak aján- 
dékokkal egy mozivetitőgépet ajánlott 
fel. Tatarescu pedig a kormány ne- 
vében egy hatalmas rádiót. Délben 
nagy dezsőné volt, amelyen a nagy- 
vajda iskolatársai csapat-egységének pa 
rancsnokai és számos előkelőség vett 
részt. Ilasievici tábornok a hadsereg 

nevében pedig hódoló távíratot küldött 
a névnapját ülő vajdának. 

Tatarescua pénteken megy királyi 
kihallgatásra 

(BUCURESTI.) A belpolitikai hely- 
zet tisztázására tegnap a miniszterel- 
nök Dinu Bratianu pártelnökkel és Be- 

nácskozott. Majd Inculet és Sassu mi- 
niszterekkel folytatott megbeszélést, 
később pedig a gyöngélkedő Franaso- 
vici minisztert kereste fel. Az elterjedt 
hirekkel szemben a miniszterelnök még 
folytatja tanácskozásait és valószinüleg 

csak pénteken megy kihallgatásra 
Öifelségéhez. Tehát a kormányvál- 
ság kitörése előbb nem várható. 

A szovjet 20 éves fennállásának 
ünnepe 

nak 20 éves évfordulója alkalmából a 
bukaresti orosz követségen diner volt, 
aumelyen Osztrovszky követ beszélt, aki 
nek szavaira Antonescu külügyminisz- 
er válaszolt, utalva Oroszország és 
Románia barátságos kapcsolataira. 

keménzitlő-gyárban 

(ARAD,.) Az éjszaka folyamán Feld- 
messe Lajos Marosparton levő keményi- 
tőgyárában tüz ütött ki. A tüz az ugyne 
vezett száritó-mühelyben keletkezett. 
Azonnal értesitették a tüzoltókat, akik 
azonban késve érkeztek ki a helyszinre, 
mert eltévedtek. Mire a helyszinre ki- 
szállottak, az egész gyártelep lángok- 
ban állott. Kiderült ekkor, hogy a fecs- 
kendő motorjának müködésbehozására, 
nincs elegendő benzin, ugyhogy körül- 
belül egy kilométernyi távolságból kel- 
lett aztán hordani a vizet az oltáshoz. 
A tüz igy este 10 órától hajnali fél 
négy óráig tartott s csak reggelfelé 
tudták a lángok erejét megfékezni. 
Közben a gyártelep nagy része a 

(PÁRIS.) Windsor Edward herceg, 
akit amerikai utjáról VI. György lebe- 
szélt, még 2 hétig fog Párisban maradni 
és ezután visszatér Ausztriába. 

(BUDAPEST,) Angello Rotta pápai 
nuncius szabadságáról visszatérve el- 
foglalta hivatalát. 

(POZSONY) A csehszlovák sajtó 
élesen állást foglal az ellen, hogy a vi- 

Nyolcszázezer lel kárt okozott 
az egymásután kétszer is pusztitó tüz az aradi 

száritó-mühely és igen jelentős 
mennyiségü árukészlet elpusztult. 
A kár mintegy 800 ezer lej. A reg- 
geli órákban valószinüleg az oltás- 
után lappangva maradt parázstól a 
tüz ujra feléledt s ismét a tüzol- 
tókat kellett kihivni, akik félóra 
mulva lokalizálták a veszedelmet. 

A tüz keletkezési okát még nem sikerült 
megálapitani és az idevonatkozó tüz- 
vizsgálat folyik. 
Felmerült az a gyanu. hogy a tüz 

gyujtogatás müve volt. 
s a vizsgálat ebben az irányban is meg- 
indult, A nyomozás során több gyanus 
személyt őrizetbe is vettek s ezek ki- 
hallgatása most folyik. 

Reuter lelenti: 
lághirű, nagy magyar költőnek, Petőti- 
nek szobrát ujra felállitsák. 

(BUDAPEST.) Kalocsa népe hálából 
azért. hogy a jövő évi eucharisztikus 
világkongresszust Budapesten rendezik 
meg miseruhát és palástot himez XI 
Pius pápának. 

(PRÁGA) A csehszlovák és moszkvai 
kormányok között tárgyalás indult 

Posztóáruházában szerzi be, ahol nagy választékot talál női és 
férfi télikabát szövetekben, valamint exlusiv öltönyszövetekben. 

strada Regina Maria 26 szám.- 
péntekre várják a kormány- 

válsáú Mitörését 
alnak lelki Mjusásáról beszelt 

Teletlon: 17.60 

be Bratianuval, a párt főtitkárával ta- 

(BUCURESTI) A szovjet fennállásá- 

meg oly irányban, hogy a 20 éves szov- 
jet jubileumi évre való tekintettel, na- 
nagyobb csehszlovák kiránduló társa- 
ság utazhasson Oroszországpba; 
(JERUZSÁLEM.) A zavargások. ha 
periódikusan is, de ismét kiujultak. Teg 
nap a Szentföld-Transjordán határon 
került bombamerényletekre és közel- 
harcra a sor és Bethlehemben rendez- 
tek lövöldözéssel végződő tüntetést az 
arabok. A karhatalmi osztagok fegyver 
használattal tudtak rendet teremteni. 
Összesen 14 halálos áldozatott jelente- 
nek. A halottak kivétel nélkül arabok 
(SPECIA.) A Irimescu román légügyi 

miniszter Speciába érkezett az ottani 
hajó és repülőgépgyár megtekintésére. 
(WASHINGTON). Az amerikai admi- 

rálitás hivatalos jelentése szerint Az 
Egyesült Államokban a mult évben 34 
uj csatahajót bocsájtottak vizre. 

fizetők száma elérte a 8.600.000-et. 

nyolországban turázó Hitler ifjak egy 
csoportja Sansebastianba érkezett. 
(PÁRIS.) Miután a fogságban lévő 

Skoblin tábornokné állandóan egy a la- 

gett, a hatóságoknak gyanussá vált a 
dolog és átvizsgálták a könyvet, mely- 
ben megtalálták annak a titkosirásnak 
a kulcsát, amellyel Skoblin. Miller tá- 

val levelezett. 

(MÜNCHEN.) Göbbels propaganda 
ügyi miniszter egy antiszemita jellegü 
összejövetelen rendkivül éles zsidóelle- 
nes beszédet tartott. , 
(HAMBURG.) Tegnap került árve- 

résre egy Mauritius bélyeg, mely 
34000 márkáért (1.250.000 lejért) cserélt 
gazdát. 

(HAÁGA.) Seldte német közmunkaügyi 

holland fővárosba utazott. 
(BERLIN.) Schimdt Guido dr. osztrák 

külügyi államtitkár a vadászati kiálli- 
tás megtekintésére Berlinbe jött, ahon- 
nan tegnap Münchenbe utazott. 
(BAZEL.) Dr. Schacht a német nem- 

zeti bank elnöke pár napot Bazelbe töl 
tött és résztvett a nemzetközi kifizeté- 
sek bankjának ülésén. 

(ST. DENIS.) A francia irók egyesü- 
lete tegnapi gyülésén a legélesebb kom- 
munista ellenes álláspontot tette ma- 
gáévá. ! 

- A Szentpéteri Dalárda november 
hó 13-án szombaton este fél 9 órai 
kezdettel a Mészáros szövetség izlé- 
sesen diszitett parkettes nagytermében 
(Str. Anton Pan i2. vágóhiátér) saját 
zenekarának kisérete mellett táncvigal 
mat rendez, melyre az érdeklődőket 
ezuton is meghivja a rendezőség. 

- UÜnnepi keretek közt kezdték meg 
a katonai előkészitősök uj kiképzési 
évét. Tegnap a Mihály nagyvajdáról el- 
nevezett parkban ünnepi keretek között 

kezdték meg a katonai előkészitősök uj 
kiképzési évét, Az ünnepségen Brata- 
teanu őrnagy, katonai előkészitősök pa- 
rancsnoka vezetése mellett megjelente 
a hadsereg tiszti kiküldöttei, továbbá az 
előkészitős alközpontok parancsnokai. A 
stadion kápolnájában tartott istentisz 

telet után az egyházak képviselől, Br 
tateanu őrnagy Mototolescu egyeteli 
tanár tartottak alkalomszerü beszéde 
ket. 

lestfés, 

(BERLIN.) A németországi rádióelő- 

(SANSEBASTIN.) A nemzeti Spa- 

kásán lévő bibliát kért be imádkozás ve 

bornok elrablója a komintern tagjai- 

miniszter néhány napos tartózkodásra a 
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esztő tüziiahilány fenyeseti 
Holozsvár lakosságát! 
Az ármaximálás nem vezethet eredménure - Üresek 
a holozsvári tüziiak ereskedök raktáral - GUors 

és célravezető inlézkedcsekei sürgetnek a toguasztók, 
alket a fütetlen szoba veszél 
szálliiási dijak csöhhentésé 
iüzllakereskedők 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A legfonto- 
sabb közszükségleti cikkek egyikének, 
a téli tüzifának beszerzési gondja nem 
csak az anyagi lehetőségekben meg- 
gyöngült fogyasztókat foglalkoztatja 

éleénken, hanem a szakmai kereskedő- 
ket és a közigazgatási hatóságok ve- 
zetőit is. A fogyasztók kivétel nélkül 
arról panaszkodnak, hogy a tüzifa drá- 
ga, a szakmai kereskedők a beszerzés 
és a szállitás nehézségei ellen kérnek 
intézkedéseket, a hatóságok vezetői 
pedig a maximális árak életbelépteté- 
sével kisérelték meg az egyre sulyos- 
bodó kérdés megoldását. 

A fogyasztók panasza, hogy a tüzi- 
fa drága és az ára napról-napra 
emelkedik, teljes mértékben iga- 
zolt s elvitathatatlan az is, hogy a 
tüzitakereskedőknek a tüzifabe- 
szerzés nehézségei és szállitási aka 
dályai miatt hangoztatott kifogá- 

sai is helytállóak, 

de éppen olyan igaz az is hogy az ár- 
maximálással az illetékesek nem oldot 
ták meg és nem oldhatták meg a su- 
lyos problémát. 

Mennyi tüzifát fogyaszt évente 
Kolozsvár lakossága? 

Kolozsvár lakosságának évi tüzifa- 
szükséglete szakértői megállapitások 
szerint körülbelül 18-20.000 vagon. 
Ennek a mennyiségnek legnágyobb 
részét a Forestirea Faipari Rt. amely- 
nek Kissebes környékén folytattak ki- 
termelést, a Diósy Ignác és Fia nagy- 
váradi fatermelő vállalat, amelynek a 
Szamosvölgyében vannak erdőségei és 
a Regna fatermelő vállalat beszterce- 
megyei erdőségei látják el. A többi kör 
nyékből tüzifát nem hoznak komoly 
tételben Erdély fővárosába, mert a 
drága vasuti fuvar és a földrajzi tá- 
volság miatt nem birja meg a hosszu 

Uc fenyeset - A vasuti 
í követelik a lővárosi 

lozsvári tüzifakereskedők főleg ettől a 
három cégtől szerzik meg szükségletei- 
ket és a lekötött tüzifát a telepeiken, 
raktáraikban, ölenként, vagy apritva 
osztják szét a fogyasztók között. 

Tőkeszegények a kolozsvári 
tüzifakereskedők 

A kolozsvári tüzifakereskedők szük- 

hanem fokozatosan vásárolják. A ko- 
lozsvári tüzifakereskedők viszonylago- 
san tőkeszegények és éppen 

a tőkehiány teszi részükre lehetet- 
lenné, hogy olyan mennyiséget 

rendeljenek meg egyszerre, amely 
a várható fogyasztási keresletet 

teljes mértékben fedezné. 
A beszerzési ár éppen az időszakon- 
ként történő vásárlás következtében 
ingadozó, hullámzó és ez a körülmény 
teszi lehetetlenné a szakmai kereske- 
dők részére a biztos és csalhatatlan ár- 
számitást, 

A tüzifakereskedők tehát kényte- 
lenek alkalmazkodni a termelő- 

vállalatok árpolitikájához. 
És mert a zutóbbi időben emelkedtek 
a tőárak, a munkabérek, de főleg a 
vasuti szállitási dijtételek, a termelők 
következetesen magasabb árakat kér- 
tek az ujabb megrendelésekért és kö- 
vetkezésképpen a detailkereskedők a 
tüzifáért. 

Nem az üzérkedés, nem a tulzott 
haszon elérésére irányuló törekvés 

drágitotta meg tehát a tüzifát, 

hanem olyan körülmények és ténye- 
zők, amelyek függetlenek a szakmai 
kereskedőktől. A tőkeszegénység és a 
termelői árak emelkedése hozta abba 
a kényszerhelyzetbe a tüzifakereskedő- 
ket, hogy napról-napra magasabb árat 
voltak kénytelenek kérni a fogyasz- 

utszakaszokon való szállitástt A ko- tóktól. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAl 

sorsjegyének a vésériása 
rendkivül fontos. 

Menjen még ma a Hivatalos 
Sorsjegyárudába, vagy fordul- 
jon bármelyik postahivatal- 
hoz, ahol vehet sorsjegyet. 

UA soO 

ségletüket nem egy tételben kötik le, 

Azonnalh enyhitésére kenje be óvatosan rajó 

testrészét Sloan's LAnimenttel Meglepö, milyen 

gyorsan hat a Sloans Liniment. Atható és 
cmillapitó melege azonnal enyhiti a fájdalma. 

kat, behatolva a szövetekbe. 

Eppen ez a gyors hatás teszi Sloans Linimentet 

a fajdalmak, zsabak, zuzódasok és 

dasok elleni kedvelt gyogyszerré. Unahnas 

bedörzsölés, masszaázs nélkül, egyszerüen ova- 

tos bekenéssel gyorsan és kitünö eredmény. 

nyel hat. 

Megoldhatja-e a kérdést az ám- 
maximálás? 

Az adott helyzetben a város pol- 
gármesteri hivatala az ármaximálással 
kivánt a helyzeten, a fogyasztók érde- 
kében segitenii A folyó évi október 
10-én életbe is léptette - teljes jóhi- 
szemüséggel - a tüzifa maximális 
árait, az árszabályozás azonban nem 
járt a kivánt eredménnyel, Ellenkező- 
leg, Kolozsváron - és a többi városok- 
ban is, ahol az ármaximálással kisér- 
leteztek - a gyakorlatban azt ered- 
ményezte, hogy 
a bükk és a tölgy tüzifa eltünt a 

forgalomból, 
a kereskedők a raktárukon levő kész- 
leteket kiárusitották, de ujabb kész- 
letekről nem gondoskodhattak, mert a 
magasabb termelői ár és a maximális 
ár közötti hatalmas különbség lehetet- 
lenné tette részükre az ujabb vásárlást. 
Gyakorlati és reális számitás igazol- 

ja ezt a megállapitást. Egy vagon I. 
oszt. bükk tüzifa Szurdukon, a terme- 
lés szinhelyén vagononként 4000 lejbe 
kerül A vasuti fuvar Kolozsvárig 
2400 lej, 6400 lejbe kerül tehát kolozs- 
vári vasuti állomáson egy vagon bükk 
tüziifa, amelynek az árát a városi ta- 

ficamo. 

nács - házhoz szállitva vágatlanul - 
6325 lejben állapitotta meg. 
A kereskedő a kolozsvári állomásra 

érkezett tüzifát be kell szállitsa tele- 
pére, raktárába, a vasuti kocsiból ki 
kell rakatnia, öleztetnie kell, a fa apad, 
beszárad, számolnia kell az esetleges 
mancoval, hiánnyal, teljes lehetetlen- 
ség tehát részére, hogy 6325 lejért adja 
azt az árut, amely neki - nem számit- 
va a kezelési költségeket - a kolozs- 
vári vasuti állomáson 6400 lejbe kerül. 

Annak az árunak az árát szabályozta 
a rendelet amely még nincs a kereskedő 
birtokában, amely a termelőnél van, 
holott a célravezető az lett volna, ha a 
termelés szinhelyén állapitják meg a tü 
zifa maximális árát A városi tanács in- 
tézkedése tehát - bár a maximális árat 
nov. 1-ével ujólag szabályozta és lé- 
nyegtelenül felemelte - nem biztosit- 
hatja a fogyasztók részére a tüzifával 
való ellátás zavartalanságát és éppen 
ezért más gyakorlati megoldást vár és 
sürget a fogyasztók nagy tömege, ame- 
lyet a jelenlegi helyzetben az asulyos 
veszély fenyeget, hogy a tél derekán 
marad hideg szobában, fütőanyag 
nélkül. 

Alig 50 vagon tüzifa van a kolozsvári 
kereskedők 

Ez a veszély annál kézenfekvőbb, 
mert az uj maximális árak megállapi- 
tása előtt a városi tanács összeirást esz 
közölt a kolozsvári tüzifakereskedők 
telepein, raktáraiban való készletekről, 
amely alkalommal megállapitást nyert, 
hogy 
Kolozsváron jelenleg alig 50 vagon 

tüzifa van, 
amely mennyiség - tekintetbe véve a 
közintézmények, különböző hivatalok 
nagyarányu szükségletét - még a je- 
lenlegi enyhe időjárás mellett is 
csak alig néhány napig fedezi a fo- 
gyasztási szükségletet. Gyors és 
erélyes, célravezető intézkedésre 
van tehát szükség, ha az illetéke- 
sek meg akarják kimélni Erdély 
fővárosának lakosságát a fütetlen 
szoba és a tüzifahiány kellemetlen 

következményeitől. 
Szállitsák le a vasuti tarifát 

A bukaresti tüzifakereskedőket is 
élénken foglalkoztatja a tüzifa beszer- 
zésének kérdése. A fővárosi tüzifake- 
reskedők értekezletet tartottak, ame- 
lyen behatóan megvitatták a tüzifa 
beszerzésének nehézségeit, majd hatá- 
rozati javaslatot fogadtak el, amely- 
nek értelmében a tüzifakereskedők ké- 
rik, hogy 

a vasuti szállitási dijakat vagonon- 
ként minimálisan szállitsák le 1500 
lejjel és az igy mérsékelt szállitási 
tarifa necsak 300 kilóméteres kör- 
zetben, de legalább 500 kilóméte- 
res távolságban legyen érvényes, 

miután megállapitást nyert, hogy 300 
kilóméteres körzetből teljes lehetetlen- 
ség a szakmai kereskedők részére a tü- 

birtokában 
zifa beszerzése, 
Követelik a fővárosi érdekeltek azt 

is, hog 
a CER megfelelő számu vasuti ko- 
csit bocsásson a szakmai kereske- 

dők rendelkezésére, 
mert a vagonhiány nagymértékben 
késlelteti a tüzifának a termelési hely- 
ről a fogyasztási központokban való 
elszállitását. 
A fővárosi tüziftakereskedők egyide- 

jüleg meleghangu felhivást intéztek 
Bukarest lakosságához, amelyben ki- 
fejtik, hogy 
a tüzifahiánynak és a tüzifa drága- 

. ságának nem ők az okai, 
hanem rajtuk kivül álló körülmények 
és tényezők idézték elő a válságos 
helyzetet, 

kérik tehát a fogyasztókat, hogy 
mozgalmukat a maguk részéről is 
támogassák, mert különben a hely- 
zet tragikussá sulyosbodik és a fő- 
város lakossága a tél derekán, a 
legkeményebb hideg idején lesz 
kénytelen érzékenyen nélkülözni a 
legfontosabb közszükségleti cikkek 

egyikét, a tüzifát. 
A fővárosi tüzifakereskedők elhatá- 

rozták azt is, hogy küldöttség utján 
keresik fel Berceanu államtitkárt és 
Donescu bukaresti főpolgármestert, 
akiknek figyelmét felhivják a kritikus 
helyzetre és akiktől olyan intézkedé- 
sek sürgős foganatositását fogják kérni 
amelyek alkalmasak lesznek a tüzifá- 
nak megfelelő mértékben való beszer- 
zését és elfogadható áron a fogyasz- 
tók rendelkezésére való bocsátását. 

Nagy Lajos.



4. OLDAL lóestett 

A Romániai Talpbőrgyárosok 
Szövetsége, melynek kebelébe 
tartozik összesen 23 gyár az egész 
ország területén, röviddel ezelőtt 
megbeszélést tartott, melyen meg 
tárgyalták ugy a bőrpiac helyze- 
tét, mint a nyersbőrárak alaku- 
lását. 
Miután alaposan tanulmányoz- 

ták az egész országban fennálló 
helyzetet, egyhangulag megálla- 
pitották, hogy minden ellen- 
kező hiresztelésekkel szemben a 
ma érvényben levő talpbőrárak 
a legközelebbi jövőben nem 
szállithatók lee Az áprilisban 
történt ármegállapitás alapjául 
szolgált bőrárakhoz képest azok 
a bőrök, melyekből az az áru 
készült, amit a gyárak éppen 
most hoznak forgalomba, lénye- 
gesen drágábbak voltak. Annak 
dacára, hogy a bőrárak májustól 
szeptemberig állandóan emelked 
tek, a gyárak nem emelhették 
fel a készáruk árát. A nyersbőr- 
piacon az utolsó időben beállott 
árcsökkenés még nem haladta 
tul az áprilisi árbázist, ugyhogy 
ezidőszerint az akkor megálla- 
pitott talpbőrárak leszállitásáról 
szó sem lehet. 
A gyárak azonban a legna- 

gyobb figyelemmel fogják kisér- 
ni a piac további alakulását és 
alkalmas időben meg fogják ten- 
ni a talpbőrfogyasztás előmoz- 
ditására esetleg szükséges intéz- 
kedéseket. 

Nem sierült a reváns! 

Victoria-Rapid 4:1 (3:1). Kolozsvár, 
1000 néző, biró: Seliceanu. A „sztárok- 
kal" teletüzdelt Rapid gyorsan akart visz- 
szafizetni a Victoriának a bajnokságban 
elszenvedett vereségért. Annyira bizott 
erejében, hogy a kolozsvári revánson 
akarta visszaszerezni megtépázott nimbu- 
szát. A bukarestiek számitása azonban 
balul ütött ki. A Victoria, az esőtől ázott, 
mélytalaju pályán is remek játékot mu- 
tatott és beigazolva bukaresti győzelmé- 
nek reálitását, alaposan elverte a Rapi- 

Vasárnap: 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A nemzeti baj- 
nokságban vasárnap elássák a harci bár- 
dokat és a sportpályákon helyet adnak a 
Román Kupáért folyó küzdelmeknek. 
Harminckét csapat indit rohamot a külön- 
böző városokban az értékes dijért. Ebben 
a küzdelemben két kolozsvári csapat is 
kiveszi részét: a Victoria Segesváron az 
Aduila CFR, az Universítatea pedig vá- 
rosunkban veszi fel a harcot a Sportul 
Studentesc csapatával. Mindkét csapatnak 
könnyü ellenfél jutott, ugyhogy tovább- 

jutásuk biztositva van. 

Nadyon rövid és enmuhe 
telet jósol egy svéd fudós 
(STOCKHOLM) Sandstroem tanár, a 

stockholmi hidrografiai intézet igazga- 

tója, aki tiz éven keresztül tanulmá- 

nyozta a Golf-áramot, legujabb expedi- 
4 

idei tél nagyon rövid és enyhe és a jövő 

nyár rendkivül forró és hosszantartó 

lesz az összes európai államokban. A ki 

váló tudós azt állitja, hogy a Golf-áram 

lat hőmérséke állandóan emelkedik, 

ami jelentékenyen megváltoztatja az 

európai éghajlatot. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Megnyili a löld 
egy esküdöző kubikus alatt 
(SZENTES.) A szentendrei szigeten 

szentesi kubikusok dolgoztak, Egyikük, 
Kardos Lajos egy homokbánya mellett 
társaival vitába keveredett. Kardosnak 
ugyanis ellopták a zsebóráját és azt ál- 
litotta, hogy Sári Mihály volt a tolvaj. 
- Itt sülyedtek el. ha nem igaz, hogy 
Sári Mihály lopta el az órámat - kiál- 
totta ingerülten Kardos. 
A következő pillanatban rémülten vet 

ték észre, hogy Kardos alatt sülyedni 
kezd a föld, majd nagy robajjal össze- 
csapódik fölötte. Véletlenül üreges volt 
a laza, homokos talaj és beszakadt a ku- 
bikos alatt, akit nagynehezen kiástak a 
föld alól és eszméletlen állapotban kór- 
házba szállitották. 

- Elitéltéek De La Rodue ezredest. 
Párisi jelentés szerint de la Rodue ez- 

redest, a francia szocialitsa párt elnö- 

két az ellene Pozzo di Borgo volt tit- 

kára által inditott rágalmazási perben 

200 ezer frank pénzbirság és 3000 frank 

perköltség megfizetésére itélték. 

Kun Mátyás Fia R. T. 
Gluj, talez Mazrechal Foch Ne. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
medern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára,. - Speciálisták vagyunk: 
acéldárakban, láfezerészefben, 
szörülésben, ervosi miüszerek faviiásában. 

Prima alpacca evöőeszközök feltünő olcsó áron. 

A Román Kupa müűüsora egyébként a 

következő: 

Victoria és Echo az Hjusági 
bajnokság élén! 

borofva-kö- 

Dompás játékkal „borátságosan" is legázolta 
a Vicioria a Rapidot 

-- 

Harminckét csapat rohama a Román HKupácri! 

Bucurestiben: Unirea Tricolor-Crisana, Kolozsváron: Universitatea-Sportul titkár. 

Telefon Cluo-UDR, Juventus-Ripensia, [Studentesc. A Moderna pályán hétfő, péntek és 

-- 0 szombat este pályák kiadók. 

II. csoport: . 

Megerősítette vezető helgét , Hovine Gnivita 9 1 1216 18 Társasád 
a Napoca a kerületi 2. Törekvés 8 6 1 117:11 13 uumm 

! z 3. UDR 8 6 0 2 26.9 122 É m 

bajnokságban 4. CAMT s 5 1 237:19 11 

1. Napoca 8 7 0 128:15 14 5. Victoria 9 4 2 3 9:18 10 0 A Dávid Ferenc Egylet jelen évi őszi 
2. Echo 7 5 1 134:14 11 6. Mures 8 4 1 3 22:19 9 felolvasó üléseit november 8-án, hétfőn es- 
3. Unirea 9 5 0 4 22:22 10 7. Unirea 8 4 0 5 18:37 8 te 6 órakor kezdi meg az unitárius püspök- 
4. KMSC 5 4 0 111:6 8. Tricolor 8 3 2 3 22:17 8 ség disztermében és a következő három 

5. Haggibbor 8 3 2 3 15:17 8 9. CFR Piski 9 3 1 5 11:19 7 hétfőn ugyanazon helyen és órában fogja 
6. KAC B 5 3 1 125:11 7 10. Prahova 8 3 0 5 15:17 6 folytatni. A zelső ülésen, november 8-án 

7. Victoria B 4 2 0 2 8:10 4 11. Solmii 8 11 6 13:15 3 Tóth istván, a jeles festőmüvész fog veti- 
8. Reuniunea 6 1 1 410:21 3 12. HTV visszalépett tőgépes előadást tartani a „Ma müűvésze- 

vremenet ; a 1 8 18z0 2 téről. Az érdekesnek igérkező előadássra 
. Vasöntőde : iv let a nagyközön- 

11. Universitatea B 3 0 0 3 3.7 0 Keretet jelölt ki a magjar ezuton hivja meg az egylet a nagy 

I. csoport: 
1. Victoria 4 4 0 022.2 8 
2. Universitatea 4 3 1 018.5 
3. KAC 8 2 0 110.7 /4 
4. Haggibbor 3 111673 
5. Napoca 4 112 6.12 3 
6. Unirea 3 0 1 2 3:12 1 
7. KMSC 5 0 0 5 422 0 

II. csoport: 
1. Echo 4 4 0 014:4 8 
2. Reuniunea 3 2 0 1 5.2 /A 
3. Vasöntőde 4 1 1 111:4 3 
4. CFR 4 1 12 8:11 3 
5. Avram lancu s 1 0 2 8:16 2 
6. UEC 5 1 0 3 7:16 2 

lét áll a B. Iga 
I. csoport: 

1. Victoria 9 8 0 130:5 16 
2. Tricolor CFR 9 6 1 228:7 13 
3. Crai Ilovan 9 5 3 116:12 13 
4. Franco Romána g ő 0 3 22.23 12 
5. Telefon Club 8 4 1 328:14 9 
6. Macabi 10 3 2 5 17:22 8 
7. Textilá 8 3 1 4 9.9 
8. Gloria CFR a9 3 1 511:15 7 
9. Jahn 9 2 1 5 10:23 7 

10. Sporting 9 2 1 ő 9:17 5 
11. DVA 9 2 0 7 8.18 5 
12. HLA 8 1 0 7 14:41 2 

. 

Grippa, hülés? 

dot. Gólok: I. félidő 3. p. Pop IV. beadá- 

sából Crutiu kapásból 1:0, 5. p. Pop IV. 
átverekszi magát a védelmen, kijátsza a 
kapust és góloz 2:0, 11. p. Cociuban II. 
átadásából Pop IV. bombája száll a há- 

lóba 30, 29. p. Cuedan 3:1-re szépit, II. 
félidő 18. p. szép akció után Felecan be- 
állitja a végeredményt 4:1. 
A győztes csapatból Pop IV., Cociuban, 

Páll és Felecan, mig a Rapidból Barátky 
és Rosculet voltak jók. 

Seliceanu korrekt biró volt. 

0 

r yo 

Spanyolország indexen. A nemzetközi 
labdarugószövetség párisi értekezletén ki- 
mondották, hogy sem a nemzeti, sem a 

, köztársasági Spanyolország válogatottjá- 
Mociornita-NAC / val a további intézkedésig nem játszhat- 
Temesváron: Kinizsi-Adesgo, CAMT nak a szövetség tagállamai. Diplomatiku- 

: Rapid-AMTE sak a futballpápók AAAAA 

zseváron agulla CFR-Victorla (Ko- AAAAAAA Aáát 
Teke-csport lozsvár.) 

Brailában: Franco Románá-Gloria. 

Constantán: Victoria (Constantal-Olim-I (cLUJ-KOLOZSVÁR.) A kerületi szö- 

pia. , . ; , vetség közleményei. Felhivjuk a kerület 
Nagybányán: Phőnix-Dragos Vodá. vezetőségének összes tagjait, hogy f hó 

Besztercén: Ceramica-Jiul. , 11-én, csütörtökön este 8 órakor szives- 
Nagykárolyban: Victoria (Nagykároly)- kedjenek pontosan megjelenni a kerület 
Vulturii. hivatalos helyiségében tartandó fontos ér- 

Ploestiben: Tricolor CFPV-Venus. tekezleten. Cluj, 1937. november 7-én. 
Dr. J. G. Russu sk. elnök, Veres Imre sk. Brádon: Mica-ACFR. 

szöveétségi kapltány 
a svájciak ellen 

(BUDAPEST.) Magyarország válogatott 
csapata vasárnap Európa Kupa mérkő- 

zést játszik a svájciakkal Budapesten. A 
mérkőzésre dr. Dietz szövetségi kapitány 
egyelőre csak keretet jelölt ki, amelyből 
a pénteken megtartandó próbamérkőzés 
után állitja össze a válogatott csapatot. A 
keret tagjai a következők: 
Kapusok: Szabó, Háda. 
Hátvédek: Korányi, Miklósi, Biró. 
Fedezetek: Gyarmati, Odry, Turay, Ba- 

logh (Nemzeti), Lázár, Balogh (Ujpest). 
Csatárok: Sas, Kocsis, Cseh, Sárosi dr., 

Dudás, Toldi, Titkos, Kiss, Zsengellér, 

Polgár. 

-Pádió- 
i SZERDA, november 10. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek. 13,10: Lemezek. 14,10: Hi- 
rek. 15: Elaődás. 18: Stanescu zenekar. 
19,15: Zenetörténeti csevegés hangpéldák- 

kal. 20,10. Lemezek. 21: Felolvasás. 21,15: 
Lemezek, szonáták. 21,40: Tarka lemezek. 

22,30: Hirek. 22,45: Vendéglői zene. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend, 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 
13,05: Zongoraverseny. 18,45: Hirek, zene- 
kar. 15.40: Hirek. 17,15: Diáktélóra. 17,45: 
Hirek. 18: Munkásfélóra. 18,80 Saxofon 

Zongora kisérettel 18,50: Előadás.20,30 
„Iphigénia Aulisban", dalműü az Opera- 

házból. I. felv. után hirek. IL felv. utál 

sporteredmények. 23,35: Jazz hármas. 2* 

Hirek francia és olas znyelven. 24,10: Le 
mezek. 1,05: Hirek. 20: 
Budapest II. 18,50: Hanglemezek 19, 

Versek. 19,45:: Olasz nyelvoktatás. 
Hirek, szalonzene. 
Bécs. 13: Könnyü zene. 17: Balladák 

122,10: Rádiózenekar. 23,30: Tánczenée- 

Németország-Magyarország 14:2. Köln- 
ben folyt le a két ország ökölvivóinak VII. 
találkozója, amelyből a németek kerültek 
ki győztesen. A magyarok csak egyetlen 
egy győzelmet arattak Podány révén. 

NORVÉGIA A VILAGBAJNOKSAÁG 16- 
os DÖNTÖJÉBEN. Dublinben 25.000 néző 
előtt folyt le a norvég-ir világbajnoki 
selejtezőmérkőzés, amely 3:3 (2:1) arány- 
ban döntetlenül ért véget. Tekintve, hogy 
a mérkőzés első fordulójában, Oslóban a 
norvégek győztek, Norvégia bejutott a vi- 
lágbajnokság 16-os döntőjébe. 

Többszáz teritékes banketten ünnepli 
november 24-én a magyar sport a Ferenc- hármas, 19. Szalonötös. 20,10: Lemezek . 

város Középeurópai Kupa győzelmét. A Varsó. 19,10: Könnyü lemezek. a 

Hártazene. 21: Vidám lemezek. 22: SZI 

Berlin. 7,30: Könnyü zene 18: Zongol 

banketten megjelenik Darányi Kálmán 
miniszterelnök, Fabinyi Tihamér és Bor- 
nemissza Géza miniszterek, valamint Ke- 
lemen Kornéllal, az OTT elnökével, a ma- 
gyar sport egész vezérkara. 

BATRIN, az AMTE balszélsőjének le- 
járt a két és félhónapos felfüggesztése és 
vasárnap játszik a Rapid elleni Román 
Kupa mérkőzésen. 

Japán visszavonta nevezését a labda- 
rugó világbajnokságra és igy Holand- 
India küzdelem nélkül bekerült a döntő 
16-os mezőnyébe 49 óráig 

fónikus zenekar. 23,15: Tánczene. 2405. 
Könnyü és tánclemezek. 

e 
000 

z viívó 
- Megnyilt Bay Girolamo olas att 

mester iskolája. A Jorga ucca 3. sz * 
(Generala palota) nemrég nyilt meg vó- 
tünő olasz vivómester, Bay Girolamo port: 

és tornaiskolájaa Külön gyermekcse jon 
vivás és svéd torna. Hölgyeknek kedd, 
kurzus. Beiratkozni lehet ugyanott 
Csütörtök és szombati napokon délu 
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20,10: 
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24,05. 
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port: 
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műasztalos? 
Esztendők óta huzódó örökösödési per 

ben mondott itéletet a napokban New- 

york állam legfelsőbb birósága. Ezek 

szerint S. Ch, Leister évekkel ezelőtt el- 

halt multimilliomos vagyona a jótékony 

célra hagyományozott részeken kivül, 
teljes egészében Rendeki Lajos ma 

yar származásu müasztalosra szálll. 

Az itélet Amerikaszerte óriási feltünést 

keltett, mert a sokmilliós Leister-va- 
gyont tudvalevőleg oldalági rokonok 

vettek már birtokba. Az eset maga va- 

lóságos regény. Helyesebben: ha re- 
gényiró irta volna meg, hihetetlennek 

fünt volna fel Am beszéljenek a té- 
nyek: 

Az antik iróasztal titka 

Három esztendővel ezelőtt Rendeki 

Lajos newyorki magyar származásu mü 
asztalos azt a megbizást kapta főnöké- 
től, hogy egy nagyértékü XIV. Lajos 
korabeli finomművü iróasztalt, amely- 

nek valami sérülése támadt, vegyen ja- 

vitás alá. Az elsőrendü szakember mun- 

kaközben felfedezte, hogy 
az iróasztalnak egy rejtett fiókja 

van. 

Rövid próbálkozás után a fiók kinyilt 

s Rendeki nagy csodálkozására okmá- 

nyok voltak benne. Akkor lepődött meg 
csak igazán, amikor házasságlevelet, né- 
hány kivágott ujsághirt és egy fiatal nő 
fényképét találta meg. 
A házasságlevél szerint Rendeki 

István kassai születésü 28 éves 
elektrótechnikus feleségül vette 
Eveline Leistert, S. Ch. Leister és 

Catrine Schmiedt leányát: 

A házasságot 1894-ben Newyersey 
anyakönyvi hivatala előtt kötötték. 
A müasztalos a szülei házasságle- 

velét tartotta kezében. 
Az ujságkivágások pedig arról szól- 
tak, hogy S. Ch. Leister elektrotech- 
nikai gyár tulajdonosa nagy összeget 
ajánlott fel annak, aki a leánya: Eve- 
line Leister hollétéről felvilágositást 

tud adni. Rendeki Lajos a fiatal nő 
arcképében édesanyját ismerte fel. Az 
édesanyját, akit ő tulajdonképpen nem 
ismert, mert születése után néhány 
nappal meghalt. 

Egy regényes szerelem 

Rendeki a házasságlevél és egyéb 
adatok birtokában ügyvédhez fordult, 
aki igényjogi pert inditott 
vagyonáért. 
kezők: 
A mult század nyolcvanas éveinek 

vége felé Rendeki István elektrotech- 
nikus kivándorolt Amerikába. A ki- 
lencvenes évek elején a Leister-féle 
elektrotechnikai üzemben kapott al- 
kalmazást Csakhamar feltünt sokol- 
dalu képességével és müvezető lett. 
Hogy-hogy nem, megismerkedett a sok 
szoros milliomos Leister egyetlen leá- 
nyával. Nemcsak müvelt, de jómegje- 
lenésü fiatalember volt s 

a szép Eveline beléje szeretett. 
Az apa azonban más férjet akart leá- 
nyának s ellenezte Rendeki Istvánnal 
való házasságát. Csakhogy a szerelem 
egyőzött minden akadályt Miután az 
... 

MUNKAS MOZG0 
Ma, kedden utoljára! 

Arejtelmesindia 
A filmek le gnagyobb slágere. Fősz.: 
onald Colman és Loretta Young. 

Igy végződik 
egy szerelem 

Fősz: Willy Forst és Paula Weselly. 

nagyapja 
ÁAz előzmények a követ- 

III. Szines pótkép. 

a XIV. lalos korabeli iróasztal relteknokiának útka 

Hogyan lett sokszoros 
milliomos a szegény 

öreg Leister hallani sem akart a há- 
zasságról, 

a fiatal leány elszökött 
sével. 

A hiteles házassági okmány szerint 
1894. április 15-én a newyersey-i anya- 
könyvi hivatalban hzáasságot kötöttek. 

Tragédia... 

A boldog házasságot azonban hama- 
rosan tragédia követtee Eveline egy 
évvel később, 

néhány nappal Laos fiának szüle- 
tése után meghalt. 

Rendeki István azután a csecsemővel 
visszatért régi hazájába: Magyaror- 
szágra. Lajos már itt nevelkedett és 
ugyanitt tanulta ki a müasztalos mes- 

szerelme- 

terséget. Az esztendők szálltak. A há- 
borus forgatag meg éppen lehetetlen- 
né tette minden kapcsolat felvételét 
Amerikával Rendeki István nem sok- 
kal a háboru kitörése előtt meghalt. 
Lajos fia bevonult katonának és az 
összeomlásig az olasz fronton harcolt. 
A leszerelés után szerencsét próbált 
Bécsben, Berlinben, de mert sehol sem 
tudott zöldágra vergődni, kivándorolt 
Amerikába. Itt már jobban boldogult 
Most aztán a sors különös szeszélye 
révén sokszoros milliomos lett. 
Az a bizonyos iróasztal ugyanis 
valamikor a nagyapja tulajdonát 

képezte. 
Az öreg Leister még a háboru előtt 
betegeskedni kezdett és ugylátszik ki 
akart békülni leányával Mindenfelé 
kerestette, de eredménytelenül. Annyit 
sikerült megtudnia, hogy leánya és 
Rendeki István a newyersey-i anya- 
könyvi hivatalban kötöttek házasságot. 
A későbbi háborus zürzavar a további 
nyomozást megakadályozta. Azután 
pedig a milliomos meghalt és közvet- 

oestat" 

A szerencse magától jön, ha ért 

az ember ahhoz, hogyan keresse. 
Az Allami Sorsjaték sorsjegye min- 
denki szerencséje. 
NOVEMBER 15.-én. a XV. 
sorsjaték I. osztályanak a huzása 
alkalmával a szerencse nagy nye- 

Vásároljon idejében sorsjegyet 

len örökös hiányában oldalági rokonok 
kapták a roppant vagyont. 

Esztendőkig huzódott a per, mig vé- 
gül most a newyorkállambeli legfel- 
sőbb törvényszék pontot tett utána. A 
szegény müűasztalos bevonult a millio- 
mosok sorába, 

Seleci Mozaó! 

hova, Ivan 

Nyilvánosság kizárva 
mindenkit érdekiő film a mai Hatlaiság éleléről. Főszerepek- 
ben: Peter Pelersen (a 40 éves asszony sztárja, Oiga Tche- 

Szerdám premier! 

Petrovicih. 

Fauolára A FRANCIAn SZOLGÁLATÁHANsalmas kémim: 

Kik nyertek aranyérmet a kolozsvári 
kisháziállat kiállitáson? 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Fauna és Glo- 
ria Transilvaniei kis háziállattenyésztő 
egyesületek kiállitásán a biráló bizottság 
döntése szerint aranyérmet nyertek a kö- 
vetkező kiállitók: 

A nyultenyésztési csoportban Vlad Si- 
mion mérnök dohánygyári igazgató fehér 
angora és csincsilla nyulaival, Szabó Jó- 
zsef belga óriás, angol tarka és bécsi kék 
nyulaival. A baromfi csoportban a kolozs- 
vári Gazdasági Akadémia, Serban Alexan- 
dru, Mihali Alexandru és Jordáky Lajos 
(ezüstbantam) szárnyasaival és Dávid Áron 
kolozsvári tenyésztők. A galambtenyésztési 
csoportban aranyérmet nyertek Muntyán 
István, Gártner Ferenc és Szilágyi Márton, 
Majláth Béla, Derzsy Gyula és Vivót Jó- 
zsef tenyésztők kolozsvári bukó galamb- 
jaikkal. Rézi Miklós, dr. Pap Ferenc, Csécsi 
János, Kertész Tibor, Bajtek János, Krebsz 
Béla (Arad), Deák József, Maurer Sándor, 
Schneider Imre, Biró László, Maier Aurel, 
Baier Béla, Becskid Dezső, Becsek Józset, 
Krebsz József (Arad), Jordáky Béla, Ko- 
zák István, Váradi László, dr. Pap Fe- 
renc, Boldizsár János, Fogarasi Antal, 
Maurer Sándor, Schneider Imre, Weisz 

Friedrich Károly (Beszterce), Morcan T. 

Titus, Bitay Miklós, Barabás Béla, Szabó 

Lőrinc, Guti Miklós, Gombos Antal, Ba- 

zsó Ferenc, Farkas László (Arad), Flora 

József (Torda), Chintoan János, Konner 

istván, Kocsárdi József és Járosi Zoltán 

tenyésztők, akik keringő, komáromi sziv- 

hátu, szegedi magasrepülő, apácakeringő, 

duplakontyos oroszvető, bukaresti keringő, 

német szarka, lengyel keringő, budapesti 

diszgolyvás, bécsi szives, bécsi deres, ke- 

leti pergő, indus, karrier, német szépség- 

posta, utazó posta, szerecsenfejü, parókás, 

fodros, fecske, német, kinai, tuniszi és ke- 
leti sirály, páva, magyar, brünni, angol 
golyvás és máltai galambjaikkal nagy 

Mövér vagyok 
és ezért 

koPpPpOL 
CSOKOLÁDÉ 

ATÖKÉLETES HASHAJTÓ 

remény alakjában fog jelentkezni. 

s5. OLDAL 

JÁTSSZ A SORSJÁTÉKON ÉSNYERNI FOGSZ! 

Ünján íK 
SZINHAZ 

Kedd fél 9: Különös szerelem. Harmadszor
. 

Szerda fél 9: 3:1 a szerelem javára. (11- 

edszer.) 

Csütörtök fél 9: 3:1 a szerelem 

(12-edszer.) 

Péntek fél 9: Sárgapitykés közlegény. (E
r- 

délyi Mihály nagysikerü operett-uj- 

donsága, nagyszabásu, teljesen uj ki- 

állitásban. Rendező: Gróf László. Ve- 

zényel: Schreiber Alajos. Diszletek: 

Rajnai Sándor és Kudelász Károly. 

Táncok: Tebán János. Főszereplők: 

Solymosán Magda, Ürmössy Magda, 

Sándor Stefi, Bázsa Éva, Jenei János, 

Tompa Sándor, Csóka Tózsef, Fülöp 

sSándor, Homm pPál, Csengeri Aladár. 

Premier bérlet 12. szám. 

javára. 

Szombat délután 5: Meseáruház. (Olcsó 

helyárakkal.) 

Este 9: Sárgapitykés közlegény. (Rendes 

bérlet 12. szám.) 

Vasárnap délután 3: Urilány szobát 
keres. 

(Oicsó helyárakkal.) 

Délután 6: Sárgapitykés közlegnéy. 

Este 9. Sárgapitykés közlegé
ny. 

Hétfő fél 9: Sárgapitykés közlegény. 

Kedd fél 9: sárgapitykés közlegén
y. 

A kolozsvári Román Opera 
műsora 

Szerda, november 10: Fidelio. 

Péntek, november 12: Három a kislány. 

Vasárnap, november 14: (matiné.) Három 

a kislány. 

Héttő, november 15: Enescu hegedühang- 
versenye. 

Szerda, november 17: Faust és Valpurgi 

éjszakák. (A. Tripon tenorista fellépé- 

sével). 

mértékben emelték a kiállitás szinvona- 
lát. Még szakértők körében is általános 
feltünést keltettek Pap Sándor angol goly- 
vás, Kapitán László kinai fodros, valamint 
Nagy József karrier galambjai, amelyek 
versenyen kivül szerepeltek, de amelyek 
méltán megérdemelték - fajtisztaságuk- 
kal és szépségükkel - azt az osztatlan si- 
kert, amelyet a kiállitáson arattak. 

100 lei előlegsel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
rat nói, fértfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

ARCO 
cipékereskedemi vállalatnál. 



s. oLpak 

Apréhirdetések 

FONTOS óra-, ékszerjavitő 
őrák, ékszerek nagy választékban, taka- 
vékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 

(VT1692) ner Regele Ferdinand 114. 

HULLAÁMOS VILLANYONDOLA- 
LAS 150 LEJ. Viz-, vasondolálások, 
hajfestés, női hajvágás, manikür le- 
szállitott áron. NIZZA, C. R. Ferdi- 

nand 30 és Baritiu sarok. Gyógy- 
szertár mellett. 

Armegjelöléssel, Autó, Autókirándulások, 
Belvárosi szoba, Biztos megélhetés, Biztos 
exisztencia, Befektetés, Berendezésem van, 

Diákleány, Elsőrangu, 
Hozomány 

nem fontos, Házam van, Harisnya, Haszon, 
; 35.000, 28 

éves, Házaspár, Iróasztal, Jóforgalmu, Kö- 
Krizanteum, 

Locomobil, Magamhoz venném, Manikürös 
Némi hozomány szükséges, 

Német, Nagy terem, Nyugdijas 1000, Olcsó 
Pontos fizető II., 

Szobalány 
Tökéletes, 

Vidékre is megy, Vendéglős, Világos, Pon- 

Csönd, Centrum, 
Előnyös, Gyermekgondozónő, 

Hozományra nem reflektálok, 

vezett ucca gyárnegyedben, 

is, National, 

szoba, Őszi bánat ÍI., 
Rendes fizető, Szerényigényü, 
van, Szőke-barna, Szakácsnő, 

tos fizető jeligékre levelek vannak a ki- 
adóban. 

Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

sír. Memoranduini No. i6 

mühely, 

. 

felvesz 

KÉT zeneakadémista 
két komoly 20-25 éves 
szórakozás céljából. 
ség" jeligére a kiadóba. (5193) 

ADAÁS-VETEL 
EKSZEREKET, fogakat, (akar törött ál- 

lapotban) gyémánt és brilliáns köveket, 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 
piata Mihai Viteazul 11. , (T1691) 

EZERKETSZAZ megbizásunk közül min- 
neki megfelelő házat, 

házhelyet. „PROMPT" iroda, Cluj, Strada 

denki választhat 

Regina Maria 32. (5108) 
ÜZLETHELYISEÉGGEL és komfortos la- 

kással biró ház eladó. Str. Remus 17. 
(4997) 

EGY Wertheim kassza, nagymennyisé- 
gü barack és birs lekvár, különböző sava- 
nyuságok és különböző éttermi és kony- 
hai felszerelések olcsón eladók. Cim a ki- 

ÖCSKA ruhákat, más ócska dolgokat ve- 
szek. Grünfeld, Str. Regina Maria 6. (4980) 

KOVÁSZNAI 

HOMESDUN" 
SZÖVETEK 

őszi és téli minták, óriási válasz- 
tékban kaphatók a 

„SICUIIA' 
lerakatban. Cluj, cal. M. Foch. 43. 

CSERÉP főzőkályha jókarban kétleres 
barna, olcsón eladó. Str. Dragalina 118., 
délelőtt 11-1. (5120) 
ELADÓ házhelyek Masinistilor-ucca 109. 

szám alatt. Viz, villany már be van ve- 
zetve, flaszterezett járdák elkészitve. Elő- 
nyös fizetési feltételek. Dr. Ligethy Miklós, 
Reg. Ferdinand 40. (f 1750) 
TEXTILMARADÉKOK, szövetek, difti- 

nek pizsama anyagok ujonnan érkeztek 
Sechindlerhez, Str. Aventurioasá 16., (ál- 
lomáshoz közel.) (5055) 
GYAPJUHULLADÉEK eladó. Fabrica de 

Basmale Schul, Str. Salcám 27. (5070) 
KIS kéziszekér jó állapotban 500 lejért 

eladó. Str. Densuseanu 18. (5145) 
FORGALMAS helyen Belvárosban, jól- 
nenő vendéglő átadó. Cim a kiadóban. 

(5107) 
ELADÓK félholdas és nagyobb kertek 

és szántók dr. Ciobanu-féle birtokból. Ke- 
rek Domb fölött. Értekezni dr. Alexan- 
dru Kiss ügyvédnél. Cluj, Str. Iuliu Ma- 
niu 24. (5090) 

megismerkedne 
fiatalemberrel 

Leveleket „Öszinte- 

ban. 

Str. 

VENNEK kisebb kézihajtásu jó állapot- 
ban levő szecskavágót. Lázár Str. Baritiu 28-a. (5149) 
SZALONGAÁRNITURA eladó. Str. 

Stroescu 16. (5135) 
NÖI télikabát olcsón eladó. 

11. II. em. 3. (P 5188) 
ÖCSKARUHAT a legdrágábban veszek 

olcsón eladók. Str. Memorandului 4. 
(P 5789) 

BIZTOS megélhetést nyujtó füszerüz- 

adó. Cim a kiadóhivatalban. (5204) 
ELADÓ egy perzsa galléros fekete férfi 

télikabát. Megtekinthető a Schultz virág- 
özletben. Str. Memoranduiui ! (5157) 
ÜVEGES AJTOK félárban eladók. „So- 

mes" áruház, főposta baloldalán. (5150) 
ELADÓ egy nagy férfiszabó-varrógép. 

Cal. Decebal 18., ajtó 4. (5154) 
IRODAI iratszekrényt keresünk „Unió" 

Szállitási Vállalat, Str. Memorandului 2. 
(5156) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 
és eladok. P. Mihai Viteazul 10. Jakab. 

(5160) 
ASZTALKEMENCÉET, kisebb méretüt, 

keresek. Ajánlatokat: „Asztalkemence" je- 
ligére kiadóba kérek. (5163) 
BOROSHORDÓOKAT, használtat, cc. 500 

litereseket vennék. Piata Mihai Viteazul 
36., Cristea. (5164) 
ZONGORA eladó, Sir. Elisabeta 34. sz. ajtó 1. (5105) 
JÖL bevezetett diétikus vegetáriánus 

létkezdémet bérbe adom. Str. Dima 2. 
(5171 

ELADÓ 300 literes érc üst. Str. G. Lá- 
zár 25. (5173) 
ANTIK asztal 6 székkel, egy sötétszür- 

ke női télikabát szőrme gallérral, sapká- 
val és muffal eladó. Értekezni Str. 
Closca 10. (T 1755) 

lók és többféle kárpitos tárgyak. Veszek 
mindenféle használt tárgyakat. Beraktá- 
rozást vállalunk. Str. Dogarilor 3. (5176) 
KERESEK megvételre: Pallas Lexikon 

18 kötetét és esetleg más használt köny- 
veket és kottákat is. Király János könyv- 
kereskedő Cluj (5180) 
VADONATUJ kombinált damaszt gar- 

nitura (2 abrosz, 24 szervét) eladó, Str. 
Decebal 14 ((l63) 
ITAL engedélyt korlátoltat keresek bér- 

be. Ugyanott eladó nagy hármas ruha- 
szekrény, kettős ágy és dupla sezlon. Cim 
a kiadóban. (5190) 
MODERN mély kocsik. Modelek, utolsó 

divat szerint kaphatók. Str. G. Poetas 28-b. 
(öl77) 

HEGEDÜ prima negyedes, tokkal, vo- 
nóval olcsón eladó. Ösztreicher Ferenc, 
Str. T. Vladimirescu 7. I. em. (5195) 
PATEFONT lemezzel vagy anélkül ve- 

szek. Str. Londrei 36. Hirsch (5196) 
CSEREPKAÁLYHAKAT vennék. Str. Ge- 

lu 34. (P 5794) 
MODERN ebédlő lámpa eladó. Sir. Baii 

6., földszint ajtó 3. (P 5795) 
ELADŐ 1000 négyzetméter házhely. 

Str. Suret. Értekezni Str. Livezii 52. 
(P 5798) 

EGY jóforgalmu kenyér és 
üzlet a központban átadó. Cim a kiadó- 

(P5800) 
TELIKABÁTOK, felnőttnek és gyer- 

meknek, butorok eladók, Ehrlingernél, Str 
Duca 7. (P5802 
HALÓZATI rádió 3x1 sürgősen eladó. 

] Fántánelei 15. (5199) 
RADIÖK hálózati és telepes nagy vá- 

lasztékban Leitner Rádió-antiauarium 
Adok, veszek, cserélek Str. Memorandu- 
dului 25. (P.5805, 
FÉRFI szabógép sürgősen eladó, ugyan- 

ottan káposztáshordó és Söber ágy. Str 
Berthelott 15. Gidalin. (5199, 

ALLAST KERES 
FÜSZER és vasszakmában képzett fia- 

tal segéd tartós állást keres. Szives meg- 
kereséseket „Nem nagy igényü" jeligére a 
kiadóba kéretnek. (VT 1746 
SORSÜLDÖZÖTT. középkoru, magános 

nő elvállalná magános ur háztartásának 
vezetését. Leveleket „Kis otthon" jeligé- 
re kiadóba kerek. (4906) 

KERESEK szakácsnői állást kóser ház- 
tartásban, helyben vagy vidéken novem- 
ber 15-ére. Választ „Serios jeligére a 
kiadóban. ; (V 5158) 

PAPLAN varrást otthon is vállalok, ház 
hoz is megyek. Str. Negruzzi 9., hátul az ud 
varban (56152) 

VARRÁSHOZ értő inteligens leány 
könnyebb helyre szobalánynak ajánl- 
kozik. Cim a kiadóban. (5185) 

Piata Unirii 

let jó vevőkörrel családi okok miatt át- 

ELADÓ komplett, tele dió, topolya há- 65 

gyümölcs' 

löestete 
::::::::: 

Kérjen 
tájékoztatót ! 

Legolcsóbban jön ki a DANI 
GERGELY-fele 

RECORD 
permetezőgéppel, annyi előnyt 
egyesit magában. Munkaerőben 
is nagy megtakaritás. Egyedáru- 
sitó: „SICÜLIA" kereskedelmi 
r. t. Cluj, cal. M. Foch 43 szám. 

VOLT szanatóriumi ápolónő privát be- 
teg mellé, masszirozónőnek, vagy idősebb 
urhoz házvezetőnőnek menne. Str. Luca- 
ciu 2. (5188) 
FERFISZAKAÁCS uriházhoz ajánikozik 

helyben vagy vidékre. Str. Plugarilor 30. 
(5189) 

LLAST KAPHAIT 

KERESKEDELMI irodánk kibővitésé- 
hez készpénzzel vagy áruképviselettel ren- 
delkező társat keresünk. PROMPT" iroda, 
Str. Regina Maria 32. (5169) 
KÖRFÜRÉSZ KEZELÖT És VASONTÖ.- 

KET felveszünk. Uzinele de Fier, Str. Neg- u Vodá 1. (T 1719) 
VIDÉKRE keresek szerényigényü, lehe- 

tőleg magányos középkoru jobb zsidó nőt, 
aki gyermeknveelésben jártas, háztartás- 
ban segit. Családtagnak számíit. „Otthont 
nyerne" jeligére kiadóba. (VT1745) 
SZABÓSEGED nagymunkás azonnal 

felvétetik. Kelemen, Cal. Reg. Ferdinand 
5. 

(5126) 
EGY elsőrendü bőr tüzőnőt felveszek. Ci- 

met Bőrüzlet, Cal. Reg. Ferdinana 117. 
. (5130) 

KIFUTOLÁNYT virágüzletben keresek 
aki hasonló alkalmazásban volt előnyben 
részesül, Palocsay virágüzlet, Cal. Reg. 
Ferdinand 2. ((3134) 
GYAKORLOTT kézikötőnőt keresek ál- 

landó munkára 4-től 8-ig Str. V. Goldis 17, ajtó 4. (P 5783) 
MEGBIZHATÓ, ügyes kifutóleányt fel- 

vesz azonnal trafik. Str. Masarik 3. (5161) 
JOLFŐZŐ szakácsnőt november 15-re 

felveszünk. Str. Gen. Poetas 5. (5175) 
ÜGYES tanulólány vagy fiu hölgyfod- 

rászatba felvétetik. Cal. Reg. Ferdinand 3. 
(5203) 

IPARIGAZOLVAÁNNYAL rendelkező 
kenyérsütő kerestetik a piata Mihai Vi- 
teazul leforgalmasabb részében. Érdeklőd 
ni piata Mihail Vitetazul 3-b. Cristea. 

(P5701) 
BEJÁRONÉT keresek a délelőtti órák- 

ra. Jelentkeai özv. Szilágyinénál. Str. 
Váii 2. (P 5796) 
AGILIS utazókat keres női divatcik- 

kek elhelyezésére Uhrinné divatgallér 
üzem. Jelentkezni este 7 óra után. Cal. 
Motilor 14. I. em. (P 5799) 
FEHÉRNEMÜ varró és himzőlányokat 

felvesz a Viorica szalon. P. Unirii 12. IL 
emelet. (P 5801) 

1 
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TÁRSNÖT keresek jólmenő ital- 
szerüzlethez. Ugyanott megvételre 
bizományba keresek ugorkát, paradics 
és befőtteket. Cim a kiadóban. 

és fü. 
Vag 

om, 
la0 (5159, 

150 lejért villanyondolálunk 6 havi a 
rancia. Viz, vas-ondolálás, speciális ha 
festés, müvészies paróka készités, mélye, 
leszállitott árak. H. Lotti, cal. Regele Fer dinand 3. Udvarban. (20 
ROMAN, francia, német és angol óri. 

kat adok jutányosan. Cim a kiadóban, 

(öls2) 
ELVESZETT 5 darab életkötvény, 

vel a megtalálóra értéktelenek, kéretik 100 
lej ellenében a tulajdonoshoz juttatni. 

(5191) 
KIADÓ LAKÁS 

ÜZLETHELYISÉEG kiadó. Str. Massaryk 
44, sarokházban, esetleg lakásnak is. 

(P5744) KIADO azonnalra modern szoba konyha 
Str. Hasdeu 95-a. (P 5759) 
KÉT szoba, parkettes, hall-konyha; mel lékhelyiséggel azonnal kiadó. Ertekezni. Cal. Victoriei 54, 2-8 óráig délután. (5119) 
ELEGAÁNSAN butorozott szoba egy vagy 

két személy részére kiadó vasut közelébe, Str. Moldvei 4. félemelet. (5141) 
ELEGÁNS különbejáratu butorozott szoba fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3. fél emelet 4. (P 5787) 
LAKOTÁRSAT keresek butorozott szo- 
bába. Str. Maloasá 3. (T 1741) 
BUTOROZOTT szoba kiadó. Cim: Str. Uzine Electrica 3 (5170) 
CSINOSAN bDutorozott szoba, egy-két 

személy részére kiadó. Str. Neculcea 1. 
I. emelet, balra, özv. Sternné. (5172) 
URINŐ lakótársnőt keresek. Str. Regele 

Carol 80. 151) 
SZOBA, konyha, speiz kiadó. Str. Donat 

102. (5153) 
KÉT szoba, konyha, előszobás, speizos 

lakás pincével, mosókonyhával, padlás, 
fáskamra stb. külön telken december 1-ére 
kiadó. Str. Tebei 19. Grigorescu mellett. ; (5162) 
KÖZPÖNTIFÜTÉSSEL butorozott szoba 

kiadó november 15-ére. Str. Sincai 8. Ér- 
deklődni a portásnál (l58) 
KIADÓ 2 szoba, konyha, fürdőszoba, Str. 

Elisabeta 34., ajtó1i. (5166) 
BUTOROZOTT szoba kiadó. Str. Kogál- 

niceanu 6, jobboldali emelet, ajtó 12. (5179) 
AZONNALRA kiadó füszerüzlet beren- 

dezéssel, két szoba konyha, fürdőszoba, 
speiz, nagy pince külön telken. Értekezni 
Bucur, P. M. Viteazul 35. (ö186) 
KÉT szoba veranda kamrás ház 630 

méter területen egészben vagy felosztva 
eladó. Str. Popa Farcas 28. (P 5792) 
KULÖNBEJAÁRATU uccai butorozott 

szoba kiadó. Str Gelu 34. (P 5793) 
KIADÓ azonnalra uccai kétszobás szu- 

terin lakás, villannyal, vizkagylóval. Str. 
Saguna 20. (P 5723) 
ALLANDÓ lakónak butorozott szoba, 

ugyanott szoba, esetleg konyha kiadó. Str. 
Eminescu 11. (5187) 
STR. Donat 92 alatt szoba konyha ki- 

adó azonnalra. Ért. : délután. (T 1756) 
2 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel 

kiadó. Calea Regele Ferdinand 20 alatt. 
Érdeklődni lehet a B. B. áruházbpban. 

Et 1757) 

LAKÁST KERES KÉPKERETEZŐSEGÉD alkalmazást kap 
hat. Cim a kiadóban. (P 5803) 
RAKTÁRI szabósegéd, aki a vásári 

munkához ért, felvétetik. Farkas, p. Mihai 
Viteazul 34. (51 
VARRÓLÁNYT kisegitőnek felveszek 

Str. Maloasa 19. (5184) 

EÖLÖNFÉLEK 

Bükkfa öle960 
(konyhara) Primária dohánytőzsdében. 

(5066) 
SPECIAÁLIS CIKKEK TERJESZTEÉSÉT, 

képviseleteket, incassot, kereskedelmi meg 
bizásokat vállalok, Turdamegye és város- 
ra. Cimem: Frenkel sorsjegyiroda, Turda. 

(V2760) 
EGY uj üzlethez segitőtársat keresek 

2000-2500 lej tőkével. Cim a kiadóban. 
(5041) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. luliu Maniu 4. II. emelet 3. ajtó 

OKLEVELES tanitónő gyermekek tani- 
tását vállalja. Érdeklődni Kiss, Sibiu Str. 
Blánarilor Z1. (V T 1736) 
150-200 EZER lej készpénzt komoly 

véllalatta vagy jobb trafikba befektet- 
nék. Cim a kiadóban (T1706) 
ERNYÖK gyári árban, javitások olcsón. 

Ernyőüzemben, Calea Regele Ferdinand 3. 

(5181) 

OTTHON létesitésére alkalmas 5-86 szo- 
bás, konyhás lakást keresünk belvárosban. 
„PROMPT" iroda, Str. Regina Mare 187) 

[ 

-uezr- 
EDISON: 1. A Kis gror. Vigjaték. Anny 

Ondra, Hans Schönekker, Hans Jun- 
kermann. II. Colorado seriffje. CowW- 
boy film. Tim Mc. Coy. IIL Journal 
Kezdete 3, 6, 9. Helyárak 10 és 15 lei. 

URÁNIA MOZGŐ: A borzaimak völgye 
Csodás felvételü, érdekes tartalmu 
szines film, főszerepekben: Pat OBrien 
és Ann Sheridan. a 

SELECT: A franciák szolgálatában. Kém- 
film. Fősz.: Edwige Feuillere és Erich 
v. Stroheim. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier! Az angyal 
Főszereplők: Marlene Dietrich és Her- 
bert Marshall. Irta: Lengyel Menyhért 
Rendezte: Lubitsch. 

MUNKAS MOZGÓ: L A rejtelmes india 
Monumentális filmdráma. Fősz.: R0- 
nald Colmann és Loretta Young. 
Igy végződik egy szerelem. Társadalm 
filmsláger. Fősz.: Willy Forst és Paula 
Wessely. III. Szines Silly-Simphon. 

ROYAL MOZGÓ: A mosoly varázs 
Maurice Schevalier legjobban sikerü 
vigjátéka. 
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in November 9. Sze
rda. Róm. 

kath. Probius. Gör. kath. Orest. O
lim- 

eglés si Rodion. Prot Probius, Izr
. 7 Kis 

fél évre 230, negyedévre 120, 

egy hónapra 40 lej. 

jöcstét! 
uLHARSOGÁS 
Rettenetes volt ez az éjjeli vihar. 

Vihar volt az éjjel? 
Hát nem hallotta ezt a nagy időt? 
Lehetetlen? 

Nem, mert a feleségem egy kis 

kártyaveszteség miatt olyan hangos 

beszédet tartott, hogy nem hallhattam 

a külső égiháborut. 

Ügyeletes győgyszertárak. Novem- 

ber hó 6-án, szombaton estétől novem- 

ber 12-éig a következő -ávszertárak 

teljesitenek éjjeli szolgálatot: Biró, P. 

Unirii; Demeter Cornél, C Motilor; 
Apostol, C. Regeile Ferdinand, Palóczy 

gyógyszertára, C. Marechal Foch. 
Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 

jaráskutató intézet jelentése: Légnyo- 

más csökkenése, borult ég, csökkenő hő 

mérséklet, csapadék. 
Ha olcsón akar vásárolni. keresse tel 

a főposta baloldalán levő Somes áruház 

dusan felszerelt ruhatárát, ahol nőlt, férfi 

és gyermekharisnyákat, olcsó szvettere- 

ket, pamutokat, cérnákat és mindenne- 

mü rövidárukat nagy választékban kap- 

hat 

vidéki előfizetési áraink: egész évre 

figyellen T 
A BOGYA FÉLE VENDÉGLŐBEN. 
P. Mihai Viteazul 24 szám alatt. 
Kitünő konyha, enyedi fajborok, ol- 
csó és pontos kiszolgálás. Étlap sze- 
rinti menü 22 lej. Százalék nélküli 

disznótor és vargabéles. Minden 
este cigányzene. 

Harmadszor kerül ma este szinre 
teve Passeur lenyügöző. szinmüve. 
Különös szerelem. Ez a kitünő darab 
Harsányi Zsolt brilliáns forditásában a 

gere a 3:1 a szerelem javára szerdán 
és csütörtökön este ismét szerepel a 
szinház müűsorán. Az első jubileuma fe- 

Sokszor elég egy szindarabról annyit 
tudnia a közönségnek, hogy ki a szerző. 
Az Erdélyi Mihály darabjainál ez 
azonban mindig elég. A népszerü szi- 
nész-szerző, akinek saját szinháza van, 
s akinek annyi sok nagysikerü operett- 
jét játszotta a mi szinházunk is, olyan 
jóizü operetteke szokott irni, amelyek 
mindig százas szériákat érnek meg. 
Olyan egyéni a stilusa, olyan tipiku- 
sak a figurái, hogy egy-egy operettjé- 
nek a sikeréhez elég annyit tudni róla, 
hogy Erdélyi Mihály operettje". 
Legujabb darabja a Sárgapitykés 

közlegény a szezon egyik leghangosabb, 
legmagyarabb sikere, ugyannyira, hogy 
szünetet sem tartva játszotta azt. sőt 
annak előadásai belenyultak az 
idei szezonba is. Több mint százszor ke- 

kiszolgálás. Minden szombaton este 

Ma este: Különös szerelem 

....... 

3. 1 a szerelem javára 
- Szerdán és csütörtökön 11. 

Az idei szezon nagy revü-operett l 

Er délul Minálu uj operecitje: Sár sapiukés közieseny 
- Bemutató pénteken este - 

Szives Párifogását kérem a nagyra- 
becsült vendégeimnek. Tisztelettel: 

szegon egyik kiemelkedő művészi si- 
kere, amit ugy a sajtó egyhangu elisme- 
rése, mint a kózönéég általános tetszése 
gazo 

és 12 előadás 

lé közeledő kitünő. kiállitásu 
evoperettnek ez lesz 11. és 12. elő- 
adása. 

róla mondani hogy Erdélyi Mihálynak 
ez egyik legsikerültebb alkotása. 
A mi szinházunk pénteken este gon- 

dos előkészületek után, gyönyörü, uj ki- 
állitásban s a lehető legjobb szereposz- 
tásban mutatja be az operettet. amely- 
nek már most olyan hatalmas a közön- 
ség érdeklődése, hogy biztosan itt is so- 
rozatos előadásokban fog szinrekerülni. 
A Gróf László rendezésében bemuta- 

tásra kerülő Sárgapitykés közlegény fő- 
szerepeiben az operett-társulat teljes 
személyzete felvonul s mindenki tudá- 
sának latbavetésével igyekszik azon, 
hogy a közönség tökéletes előadást kap- 
jon. Az operett főszerepeit Solymosán 
Magda, Ürmössy Magda, Sándor Stefi, 
Czopán Flori. Benes Ilona, Jenei János. 
Fülöp Sándor, Tompa Sándor, Csóka 

irtas c. GREEN 

A „Jócstét " regénye 

-Felfogás dolga - mondta Stephens 
Részemről utálom a japánokat. Müve- 
letlen ázsiai nép! 
Hughes meglepetve pillantott társa 

kezére. Stephens jobbkezén ugyanis 
csak négy ujj volt. A detektiv-felügyelő 
ugyanis mindössze néhány nap óta dol- 
gozott együtt Stephenssel és most vette 
észre először társa testi fogyatékosságát. 
- Nyilvánvaló, hogy semmit sem 

akartak elvinni - állapitotta meg Ste- 
phens A követet honfitársai gyilkolták 
meg. Politikai ellentétek vag sze- 
mélyes bosszu játszhatott közre, Örökké 
egymást gyilkolják a sárga kutyák! 
Hughes nem szivlelhette Stephenst, 

de most határozott ellenszenvet érzett 
iránta. 
- Én becsülöm a japánokat, mondta 

élesen. Igazi hazafiak és nagyszerü ka- 
tonák. Verje ki a fejéből azt a szamár- 
ságot, hogy a követet japánok gyilkol- 
ták meg! 
Hughes szótlanul hátat forditott tár- 

sának és az asztalhoz lépett, ahol a meg 
gyilkolt követ értéktárgyai hevertek. 
A telefon élesen berregni kezdett... 

Hughes felvette a kagylót. 
- Halló... igen, én vagyok a tele- 

fonnál, A detektiviőfelügyelő percekig 
tartotta fülén a kagylót, Arcán feszült 
figyelem tükröződött. 

rült szinre eddig ez az operett s el lehet lJózsef, Réthely Ödön stb. alakitják. 

Alandó kereset. Legmagasabb 
jutalékot érhetnek el magánvevő 

látogatásában bevezetett ügynö- 

kök. Állandó uri kereset. Cime- 
ket „Ardeleana", Sibiu, Str. 

Tribunei 43. kérünk. 

MARIA KIRÁLYNO UJRA BE- 
TEGESKEDIK. Az udvari marsalli bi- 

vatal közlése szerint Mária királynő 

könnyebb természetü hülésben megbe- 

tegedett és orvosai köztük több kül- 
földről hivott orvos hosszabb pihenőt 
rendeltek neki. Az uralkodó értesülve 

édesanyjának megbetegedéséről, hosz- 
szabb látogatást tett nála és a királyné 

meglátogatására betegágyához siettek 
Mariora jugoszláv királyné és Erzsébet 
királyné is. 

- Ismét 200 céget büntettek meg a 
nemzeti munkavédelmi törvény be nem 
tartása miatt. A kereskedelem és ipar- 

ügyi minisztérium ujabb 200 céget 
büntetett meg kisebb-nagyobb birsá- 
gokkal a nemzeti munkavédelmi tör- 

vény be nem tartása miattt 
- Önként a halálba menekült a nagy 

váradi gyilkos. Jelentettük, hogy Nagy- 

várad egyik külvárosában Tomoiaga 
Steltan 33 éves napszámos nemrég elő- 
re megfontolt szándékkal meggyilkolta 
Czeglédi Ferenc nyugalmazott tanitó 
feleségét, akit ásóval vert agyon. A 

Tomoiaga vizsgálati fogságban levő 
többször emlegette, hogy sulyos büne 
miatt öngyilkos lesz. Tegnap azután, 
amikor istentiszteletre vitték a fogház 

I emeleti folyósójának egyik ablaká- 

él öngyilkossági szándékból az udvar- 
fa vetette ki magát és olyan sulyos sé- 

füléseket szenyedett, hogy rövidesen 
he kuna a sérüléseibe. 

iö itőtollat 
ne vesyen, 

amig meg nem nézte az 1938-as 
üpusu Vaacum töltőtollainkat. 

Töltőtoll javitásokat garancia 
mellett szakszerüen végzünk. 

Eehér 

A világhirü dizőz, Dela Lipinskaja, 
amerikai turnéja előtt ez évben is ellá- 
togat Kolozsvárra, hogy bámulatba ejt- 
se egyedülálló müűvészetével az igényes 
kolozsvári közönséget. 
Müsorán ezuttal 20 eddig még itt nem 

hallott, teljesen uj sláger szerepel, ame- 
lyek közül kiemelkedők Lady Hamil- 
ton, Pompadour, Messalina, Katharina 

Dela Lipiuskaja eguetlen előadóestje teljesen ul 
mnusorral I. hó 23.-án, kedden csít 

és Marlene Dietrich remek utánzatai. 
Csak természetes, hogy ezekhez a szá- 
mokhoz pazar toalettek is kellenek s 
igy a nagyszerü dizőz nemcsak egyéni 
varázsával, hanem divatrevüjével is 
igen nagy sikerre tart számot, , 
Jegyek a Magyar Szinház pénztáránál 

csütörtöktől kezdve kaphatók. 

e. 

- Aradi hirek. Az Astra gyár mun- 
kásai felmondották a november 12-vel 
lejáró kollektiv szerződést s az általá- 
nos drágulásra való tekintettel átlago- 
san 10-15 százalékos béremelést kö- 
vetelnek. A gyárigazgatóság a kérés 
tekintetében még nem dentet - A 

rendőrség tegnap letartóztatta Nedelcu 

Juon 25 éves rovottmultu betörőt, aki 
= mint kiderült - a tordamegyei Sin- 
falva községben a róm. kath, templom- 
ból többezer lej értekü kegyszereket 
lopott el. Kihallgatása folyamatban 
van. 

MEGNYIIT 

g Str. Reg. Maria 2. str. Baritiu 20. alatt, 

B.VADATrnÉZ 
Dalcii, akrobankus, stepp, ansol 
ésmodern tántok masa niskolája 

Beiratkozás naponta d. e 10-1-ig. d. u. 5-7-ig. 

Stephens zsebredugott kézzel járkált 

Ner minden fehér tabletta aspirin és 
távolról sem az, amit „épp oly ijó" 
dicsérő szavakkal aijánlanak. Valódi az 

ASPIRIN csak a BAYER-kereszt felével 

a szobában. Elgondolkozva állt meg az 
ablaknál. 
Hughes hirtelen letette a kagylót 

Arca különös kifejezést öltött. 
:- Tévedtünk - mondta nyugodtan. 
- A japán követ öngyilkos lett. 
Stephensnek szempillája sem rezdült. 
- Értem... A vizsgálatot tehát befe 

jeztük. 
Folytatjuk.) 

v. 

- VÉRES VEREKEDÉS VOLT A 
LIBERÁLIS PÁRT TULCEAI GYÜLÉE- 
SÉN. A liberális párt tulceai gyülésén 
a belső ellentétek miatt a szemben álló 
csoportok hivei összeverekedtek. A ve- 
rekedés során két képviselő és két sze- 
nátor megsebesült és Draghiciu képvi- 
selőt a félszemére való megvakulás 
veszedelme is fenyegetii A botrányos 
incidensről részletes jelentést küldtek 
Öfelségének, Tatarescu és Bratianu 
pártelnöknek. 
- Százéves fennállását ünnepelte a 

brassói katholikus gimnázium. Brassó- 
ból jelentik: A katholikus gimnázium 
fennállásának 100 éves évfordulóját 
szép külsőségek között ülték meg. Az 
ünnepségeken megjelent Vorbuchner 
püspök is. A jubileum keretében disz- 
közgyülés, ünnepélyes fogadalom uji- 
tás, ismerkedési összejövetel, az elhunyt 
tanárok sirjainak megkoszoruzása, 
diszhangverseny és ünnepi vacsora sze- 
repeltek s a müűsorban az erdélyi köz- 
élet számos jelentős személyisége mü- 
ködött közre. 
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Tárgyalások kezdődtek 
az orlon lémipari! üzem 
munkásainak bérharca 

UÜügsuében 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Beszámoltunk 
az Orion fémipari gyárüzem 80 mun- 
kásának bérharcáról. A munkások a 
nagy drágaságra való tekintettel bér- 
emelést kivántak s hogy ezt eredménye 
sen biztosithasák, szervezkedni akartak. 
Az igazgatóság tudvalevőleg szembe- 
forduit a kivánsággal, sőt hat munkás- 
nőt azonnali hatállyal elbocsájtott. A 
többiek tiltakozásul beszüntették a 

nkát. Négy bizalmit a gyár kapuja 
lőtt a rendőrség őrizetbe vett. A vas- 
es fémmunkások szövetségének titkár- 
ága azonban interveniált az érdekük- 
ben, mire az őrizetbe vetteket szaba- 
don bocsájtották. A munkaügyi felügye 
őségen egyébként ma délelőtt tanács- 
kozások kezdődtek a bérmozgalom ügyé 
Ben, amelyen ugy a gyár igazgatósága, 
mint a munkások képviselői vesznek 
részt. A tárgyalások lapzártakor még 
tartanak. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Delbos mégis utra kel 
(PÁRIS.) Decemberben Delbos fran- 

cia külügyminiszter hivatalos jelleggel 
ellátogat Varsóba, Prágába. Bukarestbe 
és Belgrádba. 
Eegzo f 

Iraéikus módom pusztult 
el a széntolvaj 

(BUDAPEST.) Az elmult éjszaka a fe 
renczvárosi pályaudvaron széntolvajok 
garázdálkodtak. A széntolvajok egyike 
Nagy Sándor 18 éves fiatalember nem 
vette észre. hagy az a tehervonat, amely 
nek rakományát éppen vizsgálja, meg- 
indult. Megindulás után a vonatról le- 
ugrott, de olyan szerencsétlenül, hogy 
a kerekek alá került, amelyek mindkét 
lábát levágták. Kórházba szállitották, 
ahol mütétet akartak rajta végrehaj- 
tani, de mütét közben kiszenvedett. El- 
menekült társait most keresi a rendőr- 

- Az uralkodó nem jön Erdélybe 
vadászatra. Bukaresti jelentés szerint 
tévesek azok a hirek, hogy az uralkodó 
rövidesen Erdélybe jön vadászatra. 
Öfelsége továbbra is a fővárosba marad. 
- Amerikai szakszervezetek meg- 

hivták az Egyesült Államokba Windsor 
herceget. Párisi jelentés szerint az ame- 
rikai munkásszervezetek egyesülete 
rendkivül szivélyes hangu meghivást 
küldött Windsor hercegnek, kéve, hogy 
látogasson el mielőbb az Egyesült Ái- 
lamokba s ugyanakkor biztositották ar- 
ról, hogy az amerikai munkásság a leg- 
nagyobb szeretettel és szivélyességgel 
fogja vendégül látni a herceget. - a 
herceg azonban az ismeretes előzmé- 
nyek után még hnem döntött, hogy a 
meghivást elfogadja-e vagy sem. 
- 200 MILLIÓ A KOLOZSVÁRI 

KLINIKÁKNAK. Cancicov pénzügymi- 
niszter kijelentette, hogy a II. Károly 
királyról elnevezett kulturális alapit- 
ványból 200millió lejt a Román Akadé- 
mia. 200 milliót a kolozsvári egyetem 
orvosi klinikájára, 500 milliót a polgári 
kórházak, 200-at a lasi Spirodon kórház 
és végül ugyancsak annyit a Branco- 
venestii intézmények javára fordita- 
nak. 
- Veszedelmes betörőt fogott a VI. 

kerületi rendőrség. Tegnap a Monostor 
végén őrszolgálatot teljesitő rendőrnek 
gyanus lett egy rosszöltözetü fiatalem- 
ber, aki hatalmas csomagot cipelt a 
hátán. A rendőr igazolásra szólitotta a 
a rejtélyes egyént, aki azonban futni 
kezdett. A rendőr riasztó lövéseket 
adott le, de csak a hetedik golyó lövés- 
nél állott meg a férfi s amikor előálli- 
tották a kerületre, megállapitották, 
hogy Varga Sándor katoszökevénnyel 
azonos és a csomagban lévő ruhanemü 
egy félórával azelőtt a Campulung ucca 
egyik házából lopta el, ahova betört. 
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(PÁRIS.) Franco csapatai Madrid el- 
len ujabb nagy támadást 
elő. A támadó csapatok főparancsno- 
ka Varela tábornok, az asturiai harcok 
hőse lesz. 
Ugyanakkor Londonból jelentik, hogy 

az alsóház éjszakai ülésén 241 szava- 
zattal 107 ellenében bizalmat szava- 
zott Edennek és 
tudomásul vette azt a javaslatot, 
hogy az angol kormány konzuli 
ügynököket küld Franco mellé. 

A szavazást megelőzően viharos össze- 

és Eden között, 
aki erélyesen elutasitotta azt a fel- 
tevést, hogy a konzuli ügynökök 
kiküldése egyben a Franco kor- 
mány elismerését is jelentené és 

politikai jellegü akció volna. 
Szerinte ez csak gazdasági érdekekből 
történt akció, amelyből nem lehet arra 
következtetni, hogy Franciaország és 
Anglia között e kérdésben sulyos ellen- 
tétek lennének. 

A Matin azt a feltünést keltő hirt 
közölte, valenciai tudósitásra utalva, 
hogy a Duce nagyobbik fia: Brunó Mus- 

Országos kongr 

(BRASSÓ-BRASOV,) Az erdélyi és 
bánáti vendégipari munkaadók novem- 
ber 18-án és 19én Brassóban országos 
kongresszust tartanak, amelyen a kü- 
lönböző szakmai kérdéseket vitatják 
meg. A kongresszuson az italmérési en- 
gedélyek dijairól, a kereskedelmi hitel- 

készitenek 

csapások voltak az ellenzék képviselői 

Mi történt Mussolini fiával? 

Bizalmat szavazott az ancol 
uülsóház Idennek 
franco ujabb esíromoi indit Madrid ehen - Mussoini la álltolag a spaniol köziársasániak hezére kerüli 

solini lezuhant repülőgépével s a va- 
lenciai kormánycsapatok kezére került 
volna. Az olasz sajtó és követség eze- 
ket a hireket megcáfolja, kijelentve, 
hogy a Duce fia él, egészséges és sem- 
mi baja nincsen. Jelenlegi tartózkodási 

fontos katonai misszióban van. A pári- 
si sajtó egyrésze ennek ellenére azt ál- 
litja, hogy a Duce nagyobbik fiáról 
szóló hirek igazak. 

A francia sajtó a moszkvai 
látogatásról 

(PÁRIS.) A római szovjetkövet 
Cianonál történt látogatásával kapcso- 
latosan a francia sajtó egyrésze azt ál- 
litja, hogy Oroszország a tiltakozáson 
tul diplomáciai lépéseket is akar tenni 
a kommunista-ellenes egyezmény alá- 
irása miatti megtorlásul. 

Elsősorban is az Olaszországgal 
szemben fennálló szerződéseit mon- 

daná fel. 

A többi lapok azonban azt mondják, 
hogy erre nem kerül sor, hasonlókép- 
pen diplomáciai szakitásra sem. Leg- 
följebb a két ország jószomszédi viszo- 

diplomáciai lépés nélkül. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

esszust tartanak 
Brassoban az erdélyi és bánáti vendég- 
ipari munkaadók 

ről, a betegsegélyző pénztárral kapcso- 
atos rendelkezésekről, a kereskedelmi 
szabadságról, a vasárnapi munkaszünet 
és a szakma adósérelmeiről fog élénk 
vita folyni. A kongresszus résztvevői 50 
százalékos meneti kedvezményt élvez- 
Inek a CFR vonalain. 

oe 

Hét személy evett 

(BUCURESTI.) A Grivita külváros- 
ban lakó Pulcan nevü asszony az er- 
dőben gombát szedett, amelyet a maga 
és gyermekei részére ebédre készitett 
el. A gombapaprikásból kostolót adott 
a szomszédságban lakó Oltean katonai 
törzsőrmester gyermekeinek is. A gom- 
ba elfogyasztása után rövid idővel va- 
lamennyien rosszul lettek, heves gyo- 
morfájdalomról kezdtek panaszkodni, a 

(BRÜSSZEL.) Spaaknak még mind- 
ezideig nem sikerült kormányát meg- 
alakitani. Az utolsó pillanatban a ki- 
szemelt katholikus miniszterjelöltek 
minden további nélkül eltávoztak a 
korrányválsági megoldására vonatkozó 
AAAAAAAAA 

(DEVA-DEÉVA) Az elmult este 7 
óra körül betörést kiséreltek meg az 
itteni Közgazdasági Bankban. 

A betörők a padlásról kötélhág- 
csón ereszkedtek le, azonban mun- 
kájukat nem kezdhették meg. 

Blumm Zsigmond vezérigazgató éber- 
sége megakadályozta őket munkájuk- 
ban. A vezérigazgató esti sétáját vé- 
gezte és feltünt neki, hogy a bank abla- 
kainak vastábláit még nem csukták be 
és a villany ennek ellenére nem ég. 
Azonnal a felügyelőt kereste és a 
bankba betérve felcsavarni készült a 
villanyt. 

Nagy meglepetésssel fedezte fel, 
hogy a vezeték el van vágva. Azon- A katonaszökevény betörő kihallgatása 

folyik. 

eses 

a mérges 
gsgombából -- egy eyermek meghalt 

gyermekek pedig elvesztették eszméle- 
tüket. Hét személy evett összesen a 
gombából, amelyről utólag kiderült, 
hogy mérges volt. Valamennyiüket kór- 
házba szállitották. Pulcan asszony leg- 
kisebb gyermeke a kórházban irtózatos 
kinok között rövid idő alatt meghalt és 
orvosi megállapitás szerint kevés a re- 
mény arra, hogy a mérges gomba többi 
fogvasztói is életben maradnak. 

Sulyos nehézsések a belga kormány- 
alakitás körül 

megbeszélésekről és a tanácskozásokat 
most csak a szocialisták és liberálisok 
folytatják. Spaak bizakodik abban, 
hogy a katholikusokat jobb belátásra 
Dirja és mégis sikerül megalakitani 
kormányát. 

AAAAAÁAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Betörők jártak a dévai Közsazdasásgi 
Bankban 

megérkezésekor találtak rá a be- 
törő szerszámokra 

és egy harisnyára, amit a megzavart 
tettesek hátrahagytak. A rendőrség 
azonal erélyes nyomozást inditott a bel 
törők kézrekeritésére. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA: 
- Értesités. Értesitjük a Casa Muncii 

nyugdijasait, hogy a novemberi nyug- 
dij járandóságaikat f. hó 1l-én a rak- 
tári pénztárnál 9 órai kezdettel folyó- 
sitják. Salvan Teodor sk. elnök, Vas- 
vári Leopold sk. titkár. 
- Megnyilt a kolozsvári egyetem. 

Ma délben ünnepélyes keretek között 
nyitotta meg az egyetemet Stefanescu 
Goanga rektor, aki megnyitójában be- 
számolt az egyetemre vonatkozó összes 

nal szerelőt hivatott és annak lérdekes adatokról. 

helyét azonban nem lehet elárulni, mert 

nya iog megváltozni, de minden külön 

folynak a társualások 
üd vasuti tarllaemelés 

kKérdésében 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Kivitel 

szánt fa vasuti fuvardijának felemele sét a CFR december elsejére tervezt Ennek a tervnek megfelelően a vasu szabályzat értelmében november l-ével 
közzé kellett volna tenni az uj 
leket. Mivel ennek a kötele tettségének 
a CFR nem tet eleget, a kivitelre Szán 
fa felemelt fuvardija nem léphet decem 
ber elsejével életbe. Egyébként a CFR 
és az UGIR kebelében müködő faegye 
sület között folynak tárgyalások , 

ügyében. 
AzAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

vVosárnap délelőtt csak 
kültartilmeket adhatnak 

tlő a mozi, 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A helyi köz. 

igazgatási tábla adott esetből kifolyó- 
lag kimondotta, hogy vasárnap del. 
előtt egészen egy óráig kizárólag kife. 
jezett kulturfilmeket szabad előadni , 
mozikban. Nem lehet szó még olyan is- 
meretterjesztő filmek bemutatásáról 
sem, amelyek ugyanakkor szórakoztató 
jelleggel is rendelkeznek 

Önguiikos lett Buda 
tu nuugsalmazóiti 

alltábornmasvu 
(BUDAPEST.) Belmont Károly nyu. 
galmazott altábornagy Budaőrsi-ut 44. 
szám alatti villájában tegnap este főbe 
lőtte magát. Az öreg törzstiszt bezárkó- 
zott szobájába s mire az erős fegyver- 
dörrenésre felriadva hozzátartozói be- 
törve az ajtót szobájába léptek, már ha 
lott volt. Bucsulevele szerint öngyilkos 
ságot sulyos betegsége miatti elkesere- 
dettségében követte el. . 

- Tóth István festőmüvész előadása. 
A Dávid Ferenc Egylet tegnapi előadá- 

25 vetitett képpel illusztrált előadást 
tartott a ma müűvészetéről. A rendkivül 
érdekes és szinvonalas előadást dr Bo- 
ros György püspök köszönte meg a kö- 
zönség nevében. A legközelebbi felol- 
vasó ülés jövő hétfőn délután 6 órakor 
ugyancsak az unitárius püspökség disz- 
termében lesz és ez alkalommal áar. 
Kelemen Lajos, a kitünő mütörténész 
fog előadást tartani a kolozsvári sirok- 
ról. 

DESZTILÁLUNK 
bármilyen mennyiségben szilva 
vagy gyümölcs cefrét pénzért 
vagy csere pálinkáért. Érdeklőd- 

ni: Frati Teszler, Cluj, Str. 
Scurtá 13, vagy P. Mihai Vitea- 

zul 13. Telefon 18=13 

Unitárius imabázat szenteltek az 
Iris-telepen. Az Iris-telepen a külkaján 
tói uton Erdélyi János segédlelkész fá- 
radozásai folytán a hivek imahazat lé 
tesitettek, amelyet dr. Kiss Elek theo- 
lógiai tanár szentelt fel istenitsztelet 
keretében. Majd Ürmössy Károly espe- 
res köszöntötte a hiveket: Az ünnep- 
ségeken többek között dr. Varga Béld 
püspökhelyettes, Váry Albert theológiai 
dékán és a theológia ifjusága is részt 
vettek. 

- Felruházta az időközi bizottság 4 
városi szolgákat. A nyomoruságos fize- 
tésből tengődő városi szolgáknak nem 
igen futja ruházkodásra, Emuatt külse 

benyomást. Az időközi bizottság nem- 
régiben elhatározta, hogy ruhát és c1 
pőt vásárol a városi szolgák számára Sikerült felsőbb jóváhagyást is szere7 
ni a határozathoz és megrendelték az 
egyenruhákat. Tegnap aztán megtörtén! 
a ruhák és cipők kiosztása is, nagy őfő 
mére a városi szolgáknak. Néegyyen- 
kilenc ember felruházása 170 ezer lejé 
be került a városnak. 

Nyomatott a laptulajdonos: MAYEk ANTAL nyomdajának körforgóján. Cluj-Kolo zsvár. ESZzURat 

uj dijtéte. 

tarifa-emeléssel kapcsolatos kérdések 

inesten 

sán Tóth István, a kiváló festőműüvész 

jük bizony nem nyujt valami esztétikus 
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